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Készül az itélet 
már az ember ellen. Készül és mint 

amilyen bizonyos az, hogy vagyunk 

és élünk, ely bizonyos, hogy sor ke- 

rül ennek felolvasására. 

Igen. Sor kerül reá és pedig nem 

zárt falak között, hanem ott kinn, 

abban az óriási templomban, amit 

egek aljának nevezünk, azok alatt a 

boltozatok alatt, hol, - mint az 

63i Jeruzsálemben annak idején, - 

lelketlen emberkufárok tetteiből, lé- 

lek és szabadság-gyilkos akarásaiból 

tevődött össze a vádirat és itélet min 

den betüje és a közelgő háboru ég- 

zengést tulharsogó zajában fogják 

elmondani, akkor, amikor már későr 

lesz. . 

Bizony-bizony, későn, mert ezt az 

itéletet raár véglegesnek is lehet ne- 

vezni, olyannak, aminek nincs meg- 

felebbezési lehetősége. Rövid is lesz 

és nem készülnek benne megindoko. 

lások, mert az az emberiség, mely 
még mindig nem okult abból, aruit 
a történelmi multak napnál világo 
sabban példáznak: hogy tudni illur 
nem lehet hullák hantjaira alapozn. 
nagyszerú jövőket és nem lehet 
könnyekkel áztatott téglákból tem- 
plomokat emelni - nem is érdemel 
indokolást. 
Az emberiség csak repülőbombá- 

kat és gázakat, elektromos suzarak- 
kal kormányzott lég- és viztorpedó- 
kat, tankokat és gépfegyvereket, 

nátokat érdemel, csak a fizikai ha- 
lált, mert a lelki halálon már keresz 
tül ment az utolsó századok számta- 

lan véresebbnél-véresebb csatáján. 
Az az emberiség, mely még min- 

dig nem jött rá arra, hogy nem le- 
het emberi elgondolásokkal késlel 
tetni azt a fejlődést, amit az Alkotó 
előirt, amely nem tudja, hogy nin- 
csenek kiváltságosak, csak egyfor- 
ma kötelezettségekre teremtettek, 
amely ezreket vél felszabaditani 
szolgaságukból azzal, hogy uj száz- 
ezrek kezeire kovácsol bilincseket, 
amely rémperekkel, rémitéletekkel, 

méreggel, rágalmakkal, koncentrá- 
ciós táborokkal, világforradalmak- 

kal, tüzzel és családi tüzhelyek elfj- 
tásával igyekszik saját torz képére 
és hasonlatosságára uniformizálni a 
szabadnak teremtett szabad minden- 
kit, amely még mindig győztest és 

legyőzöttet emleget és ugy éleszti az 
amugy is elkeseredett revánsdühöt, 
mint kovács az izzó vas alatt a zsa 
rátnokot, mely, - mint a bölcs Ra- 
bindranath Tagore mondotta, - 
veszettül táncolja a Spielmannok 
haláltáncát tulajdon ravatala körül, 
mely Istent gyülől és Szüz Máriákat 
gyaláz meg, akkor, amikor emhber- 
társait gyülöli és gyalázza meg. 

mely jobb és baloldali frontokat te- 
remt, csakhogy kielégithesse ősi 
áin-ösztönét, az az emberiség való- 

ban megérett arra a különböző bo- 

Zerkesztőség és kiadóhivatak 
talea Regele Ferdinand 64-e6 

szorkánykonyhákban készülő itélet- 
re, aminek felolvasása már csak rö- 
vid, nagyon rövid idők kérdése és 
amit másképpen világháborunak 1s 
nevezhetünk. 

(BUCURESTI.) A Curentul a ka- 

mara uj tisztikarának megalapitá- 
sáról ir. Tudni véli, hogy a szabad- 

elvüek csoportja alelnökké C. Bur- 

sant és Asnavoriant szeretné megvá- 

lasztani, mig a H-csoport Tache Sla- 
vegcu és dr. Rautu jelöltségét támo- 

gatja. A csatolt területeknek kijáró 

helyeket valószinüleg Lobontziuval 

(Transylvania) és M. Constantinuvai 

(Basarabia) tőltik e 
Politikai körökben ugy tudják, 

hogy a román vezérkari főnök októ- 

ber folyamán Varsóba utazik a len- 

gyel vezérkari főnök meglátogatásá' 

Ami az ellenzéki pártok tevékeny 

ségét illeti, Goga Sibiuban tanács- 

kozik párthiveivel, azután a fővá- 

Mégis megjelenőefik 

(GENF.) A tegnap esti népszövet- 

ségi ülésen az abesszin küldöttség 

részvételi jogáról folyt vita. A jelen- 
téstétellel megbizott hetes bizottság 
javasolta, hogy a közgyülés tekintse 

elegendőnek az abesszin küldöttség 

felhatalmazását és adjon neki enge- 

délyt a részvételre. A hágai döntő- 

birósághoz való folyamodás ugyanis 
tullépte volna a jelen ülésszak kere- 

lentőséggel. A bizotság ezt a véle 

ményt egyhanguan helyeselte. Mi- 

alatt Politis a jelentését olvasta fel 

az olasz küldöttség nem tartózko- 

dott a teremben. A szavazás eredmé- 
nyeképpen 39-en a jelentés meliett 

4-en ellene szavaztak, mig hat or- 
szág képviselője nem vett részt a 

szavazásban. 
TILALOM:.. 

PpPárisi jelentés szerint a francia 

közoktatásügyi miniszterium értesi- 

tette Jéze tanárt, Hailé Szelasszié 

négus jogi tanácsadóját és legutóbbi 

genfi képviselőjét, hogy mint álla- 

mi alkalmazott többé nem képvi 

MMDEN ESTE MEGJELENŐ 
FÜGGETLEN 
POLITIKAINAPILA 

rosba megy, mig Maniu Gyula Clu- 

Mannlichereket, szuronyokat és grá- mamegezrgre 

Lengyelorsz a t- 

közeledés létrehozásán fár: 

teit és nem birt volna gyakorlati je. 

CLUJ 

Iemételjük: valóban megérett ar- 
ra, hogy beteljesüljön rajta az a 
mondás: „aki vihart vet, szelet 
arat" és hogy beledörögjék ágyui. 
bombái és gonosz fegyverei tulaj- 

jon a párt végrehajtó bizottságának 
ülésén fog részt venni. 

ANTONESCU TARGYA 
LASAI 

(GENF.) Antonescu pénzügymi- 
niszter tegnap Motta svájci szövet 

cia kercskedelmi miniszterrel tár- 
gyalt a francia-román együttmükö- 

dési viszonyról 

MERENYLET? 
(ST. MORITZ) fTitulescu állapo 

tában lassu, de állandó javulás ész. 
lelhető. Remény van rá, hogy a be- 
teg megmenekül. Orvosai szerint a 
veszély majdnem elmult. A tegnapi 
éjszakát a beteg nyugodtan töltötte 
Orvosai ma ujabb tanácskozást tar- 
tanak és bizakodással néznek Titus 
lescu további állapota felé. 

az abesszin küldöttség a 

miféle vonatkozásban Genfben. Jogi 

megtarthatja az összeköttetést ve- 
le. Ugyancsak Párisból jelentik, hogy 
Abesszinia volt párisi követe Wolde 
Mariam tegnap megjelent az olasz 
követségen és behódolt Viktor Ema- 
nuel olasz királynak és abesszin csá 
szárnak 

UJRA MEGINDULTAK A TA- 
LALGATASOK A FRANCIA-. 
LENGYEL KATONAI SZER- 
zöDES OKAI FELETT 

(GENF.) Abból az alkalomból! 
hogy a danzigi kérdés a jelenleg 
Genfben tartózkodó Lester jelentése 
nyomán az ugynevezet" hármas fta- 
nács elé kerül, ujra megindultak a 
találgatások a francia-lengyel kaz 
tonai szerződés tulajdonképpeni okai 
felől. Megállapitható, hogy a nem- 
zetközileg tekintélyes lapok vélemé- 
nyei merőben elelntétesek. A legke- 
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ségi tanácsossal, majd Bastid fran- 

ÖNMERGEZŐDÉS, VAGY 

Urda- 

német-francia 

selheti Abesszinia excsászárát sem- 

tanácsadóként azonban továbbra is 

vésbé világosak a francia és német 
lapok indokolásai és talán még a' 

1936. V. ÉVFOLYAM 

don fülébe a rövid, de megfelebbez- 

hetetlen törvénnyel azonos itéletet: 

„Megmérettél ember és könnyünek 

találtattáli..." (myt.) 

Varsóba utazik október folyamán 
a román vezérkari főnök 

Titulescu álaportában lassu favulás észlelőciő 

reanu helyettes udvari marsall teg 
nap a kiváló politikus betegágyához 
utazott, hogy Őfelsége nevében sze- 
mélyesen érdeklődjék a volt külügy- 
miniszter állapota felől. Érdekes, 
hogy Titulescau a maga betegségét 
politikai ellenfelei részéről történt, 
mérgezésnek tulajdonitja. Utalt ar- 
ra, hogy az ismeretes montreauxi 
Dardanella-értekezlet alkalmával ki- 
sebb összecsapásai voltak ellenfelei- 
vel és akkor a romániai angol követ 
tigyelmeztette is, hogy ellene merény. 
let készül, sőt hir szerint meg akar. 
ják mérgezni. Ezzel szemben orvosai 
a szervezet önméngeződésének tulaj- 
donitják betegségét. A legujabb je- 

lentések szerint különben Titulescu- 
nál a vér ujraképződési folyamat ha- 

ladást mutat és a beteg általános ál- 

lapota kielégitő. 

a mzm zzza 

népszövefségi ülésen 

lengyel Kurier Poranny jelölte meg 
a legtalálóbban az indokot azzal, 
hogy a beékelt Lengyelországnak 
minden oldairól biztositékokra van 
szüksége. 
A Berlingske Tidende azt a hirt 

közli, hogy a francia -lengyel kato- 
nai szerződésbe belefoglalták azt a 
kitételt is, mely szerint a lengyel 
kormány tudomásul veszi a francia, 
orosz szövetséget, sőt bizonyos vo- 
natkozásokban alkalmazkodik is hi 
hez. Tovább megy a közlésekben a 
finnországi félhivatalos, mely arról 
is tud, hogy október havában Var: 
sóban nagy külügyminiszter tanács 
kozás lesz, melyben résztvesznek 
Franciaország, a Szovjet, Románia 
és Csehszlovákia külügyeinek veze: 

tői: Ennek a hirnek mindenesetre 

elentmond az a tény, hogy Beck len- 
gyel külügyminiszter tegnap Delbos- 
val hosszasan tárgyalt és biztositota 

ta a francia állámférfit arról, hogy 

Németország Lengyelországnak Dan 
zinghoz füzött érdekeit tiszteletben 
tartja. Ez a német birodalom nevé- 



nyol demokrácia erőtlenségében, 

Ma és 
mindennap 

............................................. oz0 

en lengyel hivatalos részről 
közlés igen nagy feltünést 

sürübb homályba burkolj 

Kuafalánia 

(LONDON.) (Reuter.) A spanyolor- 
szági forradalomról szóló ujabb je- 
lentések szerint a madridi kormány 
helyzete nagyon bizonytalanná vált. 
A Newe Chronicle szerint nem kétes, 
hogy a népfront Spanyolországban 
jó hosszu időre elbukott, de azoknak 
akik ennek a szerencsétlen fordulat- 
nak történetét megirják, nem a spa- 

ha- 
nem inkább Moszkva helytelen és cél- 
talan taktikájában kell az okokat ke- 
resniök. A francia lapok szerint Ca- 
belleronak most egyetlen kötelessége 
van, menteni, ami menthető és Mkvi- 
dálni valahogy a dolgokat Francoék- 
kal, mert annak, hogy a félország 
emigrációba menjen semmi értelme se 
lenne. Ez azonban elképzelhetetlen is 
főleg azok után, hogy épen a szövjet- 
összeköttetés révén máris sok állam- 
mal és igy a délamerikai latin testvér- 
államokkal is összetüzésre került a sor 
és ezek nem is lesznek hajlandók a 
menekülő spanyol elemeket befogadni. 
Az Echo de Paris már eleve tiltako- 
zik az ellen, hogy a frank birodalom 
menedéket adjon az anarchista-kom- 
munistáknak és azt irja, logy gondos- 
kodjék majd elhelyezésükről Moszkva 
és azok a szovjet körök, akik százszá- 
zalékosan hibásak abban, hogy a dol- 
gok idáig fejlődtek. A Times vélemé- 
nye szerint az emigránsok ügye még 
sok kellemetlen diplomáciai probléma 
szülőie lesz és ezért a valószínüleg 
győző Franconál már most kellene 
közbenjárni ebben a kérdésben. 

MA ÉJFÉLKOR KEZDŐDIK 
BILBAO ÉS SANTANDER 
BOMBÁZÁSA 

(HENDAYE.) (Havas.) Molla tá- 
bornok repülőgépről ledobott röpcé- 
dulák utján ismételten hbejelentette 
Bilbao és Santander lakosságának, 
hogy amennyiben 24-én éjfélig meg 
nem adják magukat, már az éj folya- 
mán megkezdi az ostromot. Ez pedig 
katonai szakértők véleménye szerint 
sikertelen nem lehet, mert a két várost 
környező ugynevezett hadászati pon- 
tok már mind a zendülők birtokában 
vannak. Igy elfoglalták a Santander 
közelében fekvő Zumavát és a Bilbao 
melletti Devat is. 

MI VAN AZ ALCAZARRAL? 
(MADRID.) (Havas.) Hivatalos köz- 

lés szerint a toledói város csapatok- 
nak tegnap este sikerült rohammal be- 
venni a romokban heverő erősséget. 
Ezt a jelentést ugyancsak tegnap es- 
te a esevillai és burgosi rádió leadók 
cáfolták és azt közölték, hogy nem- 
csak, hogy az Alcazart nem foglalták 
el, hanem maga Toledo is a legrövi- 
debb időn belül a Da Lano csapatok 

nagy nemzetközi birkozéverseny CIRCUS K. EMILIO 
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tett) ország érdekes kettős szerepet ját. 
keltett szik - irja a Morning Post - 

és Reuter szerint erősen hozzájárult sok valószinüség szól amellett, hogy 
ahhoz, hogy az egész francia-len- ő lesz a német-írancia közeledés 
gyel katonai szerződés ügyet a leg: létrehozója, amire ugy Hitler, mint 

a Lengyel-! Blum részéről meg van a haj 

Halános mozgósíitást rendelt el 
nadridi kormány I7 évtől 50-ig 

a nőkre kiterjedőleg is 
Anglia nem engedi a spanyol-kérdésnek a Népszöővpetség elé vifelél 

számol az ellenforradalom sikerépel és öndllósulni akar 
rTovábbra is ömlik a vér az ibériai-félszigefen 

nélkül halad a maga utján. 
MEGOSZLANÁK A VÉLEMÉ- 
NYEK A HELYZETET ILLE- 
TŐLEG MADRIDBAN 

(MADRID.) (Havas.) Tegnap a hely- 
set rendkivüli komolyságára való te- 
kinteétel Madridban Azana elnökleté- 
vel államtanácsot tartottak, melyben 
elhatározták az általános mozgósitást 
17 évtől 50 évig és katonai létszámba 
sorozták a 24-40.-ig terjedő korosztá- 
lyu nőket is. Caballero, ki Azana el- 
nök véleményével ellentétben a harc 
tovább folytatását határozta el, fel- 
hivást bocsájtott ki, melyben minden- 
kit felszólit arra, hogy a spanyol köz- 
társaság védelmében kövessen el min- 
dent a végveszély elháritására. A 
felhivásnak Havas szerint kevés ered- 
ménye lesz, mert a lakosság körében 
az anarehista csoportok terroriszti- 

(BARCELONA) (Reuter.) A ka 
talán kormány általános mozgósitás? 
rendelt el azzal a célzattal, hogy 
csapatait a madridi kormány rendel 
kezésére hocsássa. Más részről az 
terve Companysnek, hogy a spanyol 
katonai forradalom győzelme eseté- 
re Katalániát önálló állammá kiáltsa 
ki. A katalán Generalidad ez irány- 
ban állitólag már is megkezdette pu- 

7 hatolózásait, sőt ugyancsak állitólag 
az olasz kormánynál is érdeklődni 
akar ebben a kérdésben. 

MALAGABAN TELJESEN 
FELBOMLOTT A REND 

(GIBRALTAR.) (Reuter.) A Ma- 
lagából érkező menekültek előadása 
alapján megálapitható, hogy a vá- 
rosban teljesen felbomlott a rend. 
Miután ugyanis a matróztanács két 
pártra szakadt és egy részük beje- 

és 

landó- 

birtokába jut, mert az előnyomulás a 
város irányában most már ellenállás 

Katalánia abban az esetben, 
ha a katonsi forradalom győzedel- 

meskedik, önálló állammá 
kiáltja ki magát 

ság. A szovjet hirteien elhidegülése 
vajjon nem ennek a ténynek a kö- 
vetkezménye-e? - kérdi az Eve- 
ning Standard is, mely egy lépéssei 
tovább megy laptársa következteté 
seiben, 

kus fellépése következtében haliatla- 
nul nagy az elkeseredés és igy nem 
nagyon valószinü, hogy Caballeronak 
sikerülne az egységes védelmi éront 
létrehozása. Amint a Reuter jelenti 
Madridban tovább folynak az ellenál- 
lást megszervező intézkedések. Nz uc- 
cákat átalakitják, mindenütt torlaszo- 
kat emelnek, de ugyanakkor készen ál- 
lanak a repülőgépek a köztársasági 
elnök és a kormány tagjainak mene- 
külése számára. A Madrid-Valencia 
vasutvonalon is nagyarányu menekü- 
lés indult meg. A vonatok tele vannak 
asszony és gyermekekkel, kiknek tá- 
vozását a kormány elősegiti. Tegnap 
különben két izben jelentek meg repü- 
lőgépek és bombázták Madridot több- 
kevesebb sikerrel. A Daily News sze- 
rint Madrid már elvesztettte nyugodt 
városi jellegét és állig fegyverzett fér- 
fi és asszonyaival szinpadi hadszintér 
szerüen hat a eszemlélőre. . 

lentette csatlakozását a forradalom- 
hoz, a madridi kormányhoz szitók a 
városba özönlöttek és általános fosz- 
togatás kezdődött meg, olyannyira, 
hogy a város polgári parancsnoka 
szikratávirón kért segélyt Caballeró. 
tól. A segélyt nem kapta meg mire 
nem tudva rendet teremteni, lemon, 
dott. 

A KÜLFÖLDI DIPLOMATÁK 
NEM HAJLANDOK MADRID. 
BA VISSZATERNI 

(ST. JEAN DE LUZ) (Reuter.) 
A madridi kormány felszólitotta 
St. Jean de Luzban tartózkodó kül- 
földi diplomatákat, hogy térjenek 
vissza a fővárcsba, mert a rendes 
garantálhatja. A diplomaták azon- 
ban elhatározták, hogy egyelőre nem 
tesznek eleget a felhivásnak és be- 

(TURDA) Vala Niculae napszá 
mos, Löbl József fuvaros alkalma 
zottja, tegnap reggel 7 órakor as 
istálló takaritása közben véletlen 
balesetnek lett az áldozaita. Az istál 
lóból a szemetet a közelben lévő sze 
métdombra vitte, amely fölött ha 

Munka közben megölte 
a villanyáram 

........... 

dolgozó munkás valószinüleg vagy 
elcsuszott, vagy véletlenül hozzáér 
a vezetőkhez, amelynek érintése, 
vezeték szigeteletlensége miatt, azon 
nali halálát okozta. A szerencsét- 
lenül járt 23 éves munkás felesége 
és három árvája siratja: A temetés ladt el az istállóban villanytszolgál 

tató áramvezeték. A domb tetejé 
költségeket munkadója vállalta. 

V. évfolyam, 1986. szeptemb 

várják az eseményeket. 

LEN, HOGY A SPANYOL 

ELÉ VIGYEK 

gramján, mégis igen élénk meghe 
szélés tárgya lett, amit főleg as , 

ezt Eden ki is jelentette, - ez , 

madridi konzulját éri sérelem (2 
leánytestvérének meggyilkolása) be, 
jelentés folytán 
kerül. 

szólitja fel az uruguay kormányt, 

plomáciai viszonyt 
gal. A spanyolországi 
védelmét Argentina követe vállalta 
magára. 

A FELEDÉKENYSÉG ATKA 
(BRÜSSZEL.) 

történt a belgiumi spanyol 
Lasco követ az egyik kálvéh 

sára, hogy kié a táska, azt felbontot- 
ták és legnagyobb meglepetésre olyan 
iratokat találtak, amelyek 
fegyvergyárakkal kötendő szerződés- 
tervezeteket és az erre irányuló lenn- 
lezéseket tartalmaeták. 

TOVABB FOLYIK TITA CRIS 

TAÁRGYALAÁSA 

volt Miss Románia, 

ták. Az egyik tanu 
mérnök több izben felegégeként sze- 

áldozat sógora, arról tesz vallomást 

nőt. Később ár. Alfandaryt fta 

ma folytatták. ki A tárgyalást 
....... ... 

PAÁN MATROZT, KETTÖT PELIG 

gyedben tegnap 

tagjai közül. Az incidens akkor tör- 

sziós területen sétáltak. Itt adot 
pilanatban revolverlövéseket adtak 
le rájuk és amikor szuronyos japár. 

helyszinen, a benszülött kinaiak há 
zaikba menekültek. A nankingi ja- 

mányra háritja a felelősséget 

pán követség az ottani kinai kor- 

( 

.......................................... ..M 

ANGLIA TILTAKOZIK Az 
KERDÉST A GENFI ÜLES 

(GENF.) (Reuter.) Annak ellené 
re, hogy a spanyol kérdés nem sze 
repel a genfi 93-ik ülésszak Pe 

körülmény okoz, hogy Del Bayo kor 
mány- külügyminiszteren kivül a bur 
gosi ellenkormány megbizottja, T 
xidor is ott tartózkodik és kisér. 
tet tesz arra, hogy érintkezésbe ke. 
rüljön Euópa diplomatáival. Az an 
gol okmány véleménye szerint - 

kérdést a semlegesség érdekében 
mellőzni kell, ha csak különös elr 
vonatkozó jelentés nem fut be vala 
melyik tagállam nészéről. Ilyen le. 
het például Uruguay panasza, ha a 

tényleg szőnyegr 

Az olasz sajtó részletesen és 
felháborodás hangján foglalkozik, 
az uruguay-i követ három rokonának 
meggyilkolásával. A nem hivatalos 
jellegü Messageiro megtorlásokra 

amely egyelőre csak annyit tett 
hogy kiutasitotta a montevideo spa- 
nyol követet és megszakitotta a di 

Spanyolorszag 
uruguayiak 

A Stefani brüsszeli 
tudósitója jelenti, hogy különös eset 

követtel. 
áz aszta- 

lán felejtette irattáskáját, amelyet az 
étterem tulajdonosa beszolgáltatott a 
rendőrségnek. Itt annak megállapitá- 

a belya 

TESCU GYILKOSSAGI PERENEK 

(BUCURESTI.) Tita Cristescu, a 
: gyilkossági pe- 

rének tárgyalását tegnap á, 
szerint Ciulley 

repeltette Tita Cristescut, aki csak 
kedvese volt. Gregorian ügyvéd az 

hogy Ciulley féltékeny természeti 
volt és sokiszor megverte a szinész 

Cristeschu kezelő-orvosát hallga:ták 

KINAIAK MEGÖLTEK EGY A 

(SANGHAI) A Hong-Kem ne 
egy japán matrózt megöltek, kettőt megsebesitettek 

japán flotta által partra tett század 

tént, amikor a nemzetközi koncesz- 

tengerész katonák jelentek meg 

t
-
 

s
 



Genf és Hága 
szerepe 

A Népszövetség megint egy fele- 

más határozatot hozott. Abesszini
á- 

fól van szó, amelyről Mussol
ini azt 

álitotta, hogy az olasz seregek vég
- 

leg 
lassie császár genfi megbizotta. 

int az egymillió kétszázezer négy 

z szekilóméternyi roppant terjedelmi. 

e rikai országnak több, mint kéthar 
bel még mindig nem hódolt be 

a az olaszoknak. Róma tudvalevőles 

or ihhoz a feltételhez kötötte a Nép 
ur övetség keretei között való továb- 

pi megmaradását, ha Genf minden 

további nélkül az olasz állásponto' 

ke teszi magáévá és az 

abesszin delegációtól a tanácskoza 

" sokon való részvétel jogát. 

A legkülönösebb ebben a dologbar 

nem az olaszok állásfoglalása, hanen
 

a az angoloké. Mindenki tudja, hogy 

1 Abesszinia miatt London és Róma 

a között sulyos ellentétek voltak. 
Az 

(3 olaszok aírikai hóditásai angol vi 

be Hágbirodalmi érdekeket fenyegettek 

e Anglia attól tartott, hogy ha Róm 

megerősödik fszak- és Kelet-Atri- 

, kában, clőbb, vagy utóbb veszélyez- 

" theti a brit impérium Földközi ten- 
sgeri közlekedési utjait. Ez volt a 

Tas gyökere az angol-olasz ellentétek- 

ra nek. A Nilus egyik fő vizmedencéjét 

t jelentő Tana-tó biroklásának kérdé- 

s0 is közrejátszott az ellentétek ki- 

éleződésében. Az angolok ugyanis 

feltételezik, hogy ha egy európai ál- 

lam veszi birtokba ezt a tavat, adot 

esetben megfelelő gátakkal elzárja 

illetve elvezeti a Kék Niluson át le- 

vezetődő vizttömegeket. Akxor pedi? 

Szudán és Egyipfom rövid időn belül 

sivataggá változhatna. 
Annál különösebb, hogy most, mi 

kor Mussolini állitólagos befejezett 

tényekkel állva a Népszövetség elé, 

az abesszin delegáció kizárását köve- 

a telte, London és Páris elő akarták 
tá segiteni, hogy Róma szájaize szerint 

hozzanak határozatot. Am Limburg 

holland külügyminiszter javaslatára 
az északi államok: Dánia, Norvégia 
és Svédország olyan értelmü hatá- 
rozati javaslat megszavazását kér- 
ték, hogy az abesszin kérdést ter- 
jesszék a hágai nemzetközi döntőbi- 
róság ele. Törökország, a szovjet és 
a kisantant államai támogatták ezt 
a javaslatot. És a Népszövetség csak- 
ugyan igy is döntött. 

Mit jelent Abessziniára nézve az, 

zik majd az ügyével? Mindenekelőtt 

a világháborut megelőző években 2, 

mos békeértekezlet volt. Az elsőt 
1874-ben Brüsszelben tartották. A 
másodikat Miklós orosz cár kezdemé- 

ben Hágába hivfa össze. Ez volt tu- 
lajdonképpen az első nemzetközi bé- 

leszerelés előkészitése volt. Persze 
eredményt nem ért el. Egyetlen 
számbavehető eredménye a konfe- 
renciának az állandó nemzetközi vá- 

e- lasztott biróság és a nemzetközi vizs 
zt gálóbizottságok megalkotása volt. A 

nemzetközi birósággal pártatlan fóru 

40 mot akartak teremteni, nemzetköz 

r viszályok békés elintézésére, a vizs- 
z gálóbizottságok pedig a tények fel- 
. deritésére lettek volna hivatoitak, 

Közbejött azután a világháboru, 
amely sok mindent elsöpört. A hágai 
kebiróság intézménye fenmarad! 

ugyan, de jelentősége szinte majd- 
nem teljesen megszünt. Hiszen nen 
tudta megakadályozni a világhábo- 

meghóditották, viszont Haile 

hogy a hágai döntőbiróság foglalko-1. 

mi is ez a hágai döntőbiróság? Már 

nyezésére a holland kormány 1899- 

keértekeziet. A konferencia célja a 

Népszövetség tulnyomóan 
kisajátitotta a hágai békebiróság ha- 
táskörét. 

Egyszóval és magyarán mondva 
az egész nemzetközi békebiróság só. 
hivatal, Hogy Abesszinia ügye még 
is ide kerül, csak amnyit 

dalmakkha 

(CLUJ.) Pirosarcu gyerek-asz- 

szony állott tegnap a törvényszék 
negyedik szekciójának 
Popa tanácsa előtt. Földresütött sze- 

mekkel, alg hallhatóan felelgetet" 

- Nut Dumitru szintén Danc köz- 

ségi legény már évek óta járt utá- 

nam - mondotta, - de nem mehet- 

tem hozzá, mert anyám uügy talála 
hogy igen szegény. Mult év Pétez és 
Pál napján azután megkérte a kezem 

Andrei Dumitru, akinek ugy én, mint 
anyám igent mondottunk. A követ- 
kező nap vasárnap volt. Este egy 
barátnómhöz mentem, amikor a sö- 
tétből Nat Dumitru, az öccse Sándor 
és Hara Ioan rám rontottak, lefog- 
tak, egy szekérre tettek és elvittok 
Tamasana községbe, ahol egy isme 
rősüknél szállottunk meg. Itt Nut 
szeretője lettem. Nehány nap mulv: 
azután anyám a csendőrökkel utá- 
nam jött és hazavitt. Nehány hét 
sem telt el és hozzá mentem Andrei. 
hez, aki azonban rövid együttélés 

után elhagyott, mert azt hitte, hogy 
Nuttól másállapotba kerültem. Az 
orvosok azonban megállapitották, 
hogy szó sincs erről. 

ÉRDEKES VALLOMASOK 

- Hány éves volt, amikor elrabol. 
ták? - kérdezte az elnök. 
- Husvétkor multam tizennégy. 
- És szivesen, szó nélkül ment. 

amikor lefogták? 
- Dehogy. Ugy kiabáltam és bir 

kóztam, ahogy tudtam. De mit te 
hettem három férfivel szemben?! 
- Emlékszik arra, hogy mind 

három vádlott lefogta? 
- A két Nutra biztosan emlék- 

szem. Hara?... Nem tudom... 
A sértett anyja harciasan áillatt 

meg a birói emelvény előtt: 

Cojocaru- 

loestet!- 

jelent, hogy egy pár évig se hideg, se 
meleg döntést nem kell majd az érde- 

kelt hatalmaknak hozniok. Megy 
minden az eddig megszokott uton: az 
erősebb legyüri a gyöngébbet és a 

Népszövetség, amelynek ilyen esetek 

ben a sarkára kellene állani, a nem- 
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zetközi sóhivatalhoz - azaz, hogy ? 
hágai békebirósághoz teszi át sző- 
röstül-bőröstül az egész ügyet. Igy 
valóban a kecske is jóllakik és a kij 
poszta is megmarad... 

veteltem előbb mutassa meg irásban 
hogy mennyi vagyona van. 
- Telekkönyvi kivonatot kért? 

- Azt hát. De nem volt neki. 

Olyan szegény, mint a templom ege- 
re. Nem is gondohatta komolyan, 
hogy Málit hozzá adom. 
= És mit tud a leány-rablásról? 
- Röviddel azután - mesélte az 

anyós, - hogy Máli elment hazul- 
ról - kiabálást hallottam. Kirohan- 
tam és láttam, hogy éppen akkor in 
dul el vele a szekér. Rohantam 
csendőrségre és üdözőbe vettük őket 

- Milyen igényei vannak? 
- A vádlottak téritsék meg az 

összes kiadásaimat. A szekér ode 
kétszáz, vissza 100 lej. A Máli ruhá- 
ja megrongálódott. Ezért?... Hát 
kérem ezért nem kell semmi, mert! 

kimostam és kivasaltam. Hanem há- 
rom tárgyalásra a vasuti költség 
360 lej. összesen 660 lej. ' 
- Hara közremüködött-e a leány- 

rablásban,, vagy sem - fordult az 
elnök a vádlottakhoz. 

Nem - válaszolta a két Nut 
testvér. Ott volt, de még a kezét sem 
emelte fel. 

=E És hogy állanak most a férjjel? 

kérdezte az elnök a leánytól. 
- Válunk - felelte - már meg 

is kezdődött a válóper. 
- Na és a leányával most mi lesz? 
- hangzott az anyához intézett 
ujabb kérdés. 
- Otthon marad. 
- Nem adja hozzá most sem Nut- 

hoz? ; 

- Azt már nem. Lehetetlen. 

MARASZTALÓ ITÉLET 

su- - A törvény a leányrablást 

lyosan büntetii - mondotta, 

amiért öt évi fegyházat ir elő. Ha- 

Nem adtam Nuthoz, mert kö. sonlóan sulyosan büntethető, aki 2 

3 mitr. mmom szövelet Sasználit 

SISTEM AMERICAN 
háboru kiküszöbölése érdekében sza 

árutázban 
Srí. Memorandului 24 

(CLUJ.) Az uj közigazgatási tör- 

vény 144. szakasza értelmében min- 
den város és község köteles záros. 

határidőn belül fekvési és rendezési 
terveket késziteni. A törvény rendel; 
kezéseinek megfelelően, városunk 
időközi bizottsága is megtette a szük 
séges intézkedéseket. Az előzetes 
rendezési tervek elkészitésével a ta- 
nács Davidescu hbucurestii mérnököt 
bizta meg, aki a mérnöki hivatal ut- 
mutatásai alapján végzi el feladatát. 
Davidescu mérnök munkájáért az idő 
közi bizottság gavallórosan 250 ezer 
lejt ajánlott fel. 
A megszerkesztett és jóváhagyott 

ásrészt pedig a háboru után rendezési tervek szolgálnak alapul 2 

Kétszázötvenezer lejt fizet a gavalé- 
ros városvezetőség egy bucurestii 

mérnöknek a városrendészeti tervek 
elkészitéséért 

jövőben az egyéni szabályozási vonal 
megállapitásánál, Megállapitják a. 
a szolgalmi jogot, hogy a szabályo- 
zási vonalon kivül eső területre nem 
szabad épitkezni és semmiféle épitke 
zés nem eszközölhető másként, min 
ahogy a rendezési és szabályozat 
tervekben fel van tüntetve. Tilos . 
szabályozási vonalon kivül eső épit 
ményeknek gyökeres javitása és uj 
raépitése. Az összes beépitett, vagy 

sainak alkalmazkodni kell az épitke. 
zésre és város-szabályozásra vonat 
kozó szabályrendeletekben megjelölt 
épitkezési és használati módhoz. 

be nem épitett tulajdonok pirtoko- 

Kalandos leányrablás -- bünügyi bonyo- 

I, elitéléssel és Kártéritési 
kötelezettséggel 

leányrablásban segédkezik, mert ez 
személyes szabadság megsértése. 
A vádlottaknak védőjük nem volt; 

A törvényszék itélethozatalra vonult 
vissza. Rövid tanácskozás után Co- 
jocaru elnök ki is hirdette az itéle- 
tet: 

- Az első vádlottat, Nut Dumitrut 
a legmesszebbmenő jóakarattal is a 
törvényszék bünösnek mondja ki én 
ezért hat hónapi elzárással sujtja, ; 
második vádlottat, Nut Alexandrut, 
miután beigazolást nyert, hogy test- 
vérének segédkezet nyujtott a leány- 
rablásban, 15 napi elzárásra itéli. A 
két első vádlott vallomása alapján 
Hara loant a törvényszék felmat 
A kártérités fejében a törvényszék 
megitélt 900 lejt, amit a két vádlott- 
nak egységesen 15 nanon helül meg 
kell fizetnie. 
- Meg vannak elégedve' - for- 

dult az elnök az elitéltekhez. 
- Felebbezek - ielentette ki az 

első vádlott. 
- fn megnyugszom az itéletben 
- mondotta a büntárs. 
- Mikor kapok pénzt? - sietetl. 

a kérdéssel az anyagias „anyós" 
- Fél hónap mulva. Megnyugszik 

az itéletben? 
- Szóval fél hónap mulval? Ak. 

kor jó... b. v 

- összehivják ujra a leszerelési 
bizottságot. A párisi „LéCfeuvre" szev 
rint a francia kormány kezdeménye- 
zésére valószinüleg összehivják a le- 
szerelési bizottságot. Delbos francia 
külügyminiszternek ugyanis szándé- 
kában áll javaslatot tenni a fegyver. 
gyártás nemzetközi ellenőrzésére és 
az értekezletre meghivni Németor- 

szágot és Japánt is. ; 

- Uj üstököst fedeztek fel. Lon- 
donból jelentik, hogy a délafrikai 
Capetown város csillagvizsgálója uj 
üstököst fedezett fel az égboltozaton, 
amely óriási arányokkal rendelkezik 
Az uj üstökös előzetes számitás sze- 
rint, huszonötször nagyobb, mint 
föld Neve Jackson, a felfedezője 
után. 

- Levegőbe repült egy olaszor- 
szági gyár. Az olaszországi Bragno 
városban robbanás történt. A „Mon- 
tecaghini" ammoniák gyár tegnap 
este, miután a munkások az épület- 
ből eltávoztak, a levegőbe repült. 
Két őr, valamint négy tulórát végző 
mérnök a romok között lelte halálát. 
Hét munkás sulyosan megsebesült. 
- Meggyilkolt egy katolikus pár- 

ti embert egy kommunista. Különös 
gyilkosság történt egy bécsi kávé. 
házban. Egy katholikuspárti férfi vi- 
tába kezdett egy kommunista érzel 
mü vendéggel. A vita olyan heves 
lett, hogy a kommunista felkapta az 
asztalon heverő kést és ugy szurta 
mellbe politikai ellenfelét, hogy az 
holtan esett össze. Az étteremben 
levő kommunistaellenesek megtániad 
ták a gyilkost, akinek csak a rend- 
őrség közbelépésével sikerült meg- 

AA 
menekülnie a lincseléstől, 
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amaSZINHAZ 
A SZINHÁZ HETI MUSORA: 

F. hó 24 én, csütörtökön este fél 9 órakor: 
Évadnyitó diszelőadás: HAMLET. 
Shakespeare tragédiája, Arany János 
forditásában, Beethoven Eroica simn- 
fóaiájának kisérő zenéjével, Kádár Im. 
re uj 1endezésében, Egyetlen tizperces 
szünettel. Premier-bérlet i. szám 

Péntek fél 9. HAMLET. (Rendes bérlet 3. 
Sszám.) 

Szombat délután 5: MÉLTÓSÁGOS ASZ- 
SZONI. (Olcsó helyárakkal.) 

Szombat este 9: A PAÁRMAI HERCEGNŐ. 
(Szilágyi és Dolocskó nagysikerü tán- 
cos operettujdonsága. Gróf László ren. 
dezésében, Solymosán Magda, Steta- 
nidesz Ili, Miklóssy, Czoppán. jenei, 
Tompa, Csóka fellépésével. Fülöp Sán- 
dor szerződött tag bemutatkozása. Uj 
diszletekkel. Premier-bérlet 2. szám.) 

Vasárnap délután 3: HAJDUK HADNA. 
GYA. (Olcsó helyárakkal.) 

Vasárnap d. u. 6: HÁMLET. (Harmadszor) 
Vasárnap este 9: A PÁRMAI HERCEGNŐ 

(Rendes bérlet 2. szám.) 
Hétfő fél 0. A PAÁRMAI HÉRCEGNő. 
Kedden délután 5: ÉRETTSÉGI. (Olcsó 

helyárakkal.) 
Kedd este fél 9: A PAÁRMAI HERCEGNŐ., 
Szerda fei 0- SZENT JOHANNA. (Ber- 

nard Shaw világhirü szinjátéka ragyo- 
gó, korhü diszletekkel és jelmezekkel. 
Rendező Kádár Imre. - Fényes Ali- 
ce,. Kovács György, Tóth Elek, Tompa 
Sándor, Forgács Sándor, Borovszky 
Oszkár, Lantos, Simon György, Nagy 
Ilstván, Deésy Jenő, Fülöp Sándor, 
Csóka József a főszerepekben.) 

ROMAN OPERA MUSORA 

Péntek, szeptember 25: Turandot. 
Vasárnap, szeptember 27: Boema (matiné 

G. Augustin szopránnal.) 
Hétfő, szeptember 28: Fausi 

szopránral). 
Szerda, szeptember 30: Traviata. (V. Cre- 

toiu szopránnal). 

Péntek, október 2: Cárevics (premier.) 

(V. Gretoiu 

ROYAL MOZGÓ MUSORA: 

MEYERLING. Charles Boyer, Danielle 
Darrieux. Magyar feliratok. ulőadá- 
sok kezdete: 3, 5, 7 és 9 órakor. 

CAPITOL MOZGÓ MUSORA: 

Csütörtöktőll GARCIA FUT. A. Fő- 
szerepben: Wallace Beery, John Bo- 

lles, Barbara Stanwick, 

EDISON MOZGÓ MUSORA: 

3 film román és magyar feliratokkal. I. 
AZ ÁRULÓ. Nagy dráma. Victor Mc. 
Laglean. II. ELCSERÉLT MENYASZ- 
SZONY, Vig operette. Anny Ondra, 

Adoif Wohlbrück. III. JOURNÁL. Hely- 
árak 9 és 13 lej. Kezdete 3, 6, 9. 

MUNKAÁS-MOZGÓ MUSORA: 

Csütörtökön, pénteken 3, 6 és 9 órakor: 
I. EGY LÁNY, KI TUDJA MIT AKAR 
Társadalmi dráma. Főszerepben: Bette 
Davis és George Brest, II. A KIS EZ/- 
REDES. A legnagyobb sikert elért film 
sláger, főszerepben: Shirley Temple. 
Román, magyar feliratokkal. Hely- 
árak: 10 és 123 lej. Hallgassa meg 
uj leadónkat! 

Szombaton, szeptember 26-án, bál miatt 
mincs előadás. 

- Gyilkosság egy falusi bálon 
Lugojról jelentik: Cliugova község. 
ben a vasárnapi bál alkalmával gyit 
kosság történt. Tánc közben egy 
leány miatt összekaptak Bota Joar 
és Nicolae Sevagau legények. Bot: 
74 éves édesapja, aki a bálon szin 
tén jelen volt, a verekedők közé 
ment, hogy szétválassza őket. Seva- 
gau erre előrántotta a kését és több, 
ször az öregember mellébe szurt 
ugy, hogy az vértől boritva eszmé- 
letlenül esett össze és kis idő mulva 
a helyszinen kiszenvedett. A gyilkos 
elmenekült, azonban a csendőrség 

(BUDAPEST.) Tegnap délután több 
mint 15 ezer főnyi közönség jelenlétében 
mutatkozott be a bucurestii vasutas csa- 
pat a magyar fővárosban és a romániai 

együttes mindvégig lelkes és kiváló játék 
kal 3:0 (1:0) arányban győzte le a profi 
B-válogatottat, mely a Ferencváros, Új- 
pest és Hungária játékosaiból állott. 
A románok első gólját a 31. percben 

Auer lőtte, a második félidőben pedig Mol- 
doveanu és ismét Auer ujabb gólokkal ál- 
litották be a végeredményt. 
A közönség a román csapat bravuros és 

(BUCURESTI.) Románia 1936. évi nem- 
zeti teniszbajnokságain a vegyespárost a 
Somogyi-Schmidt pár nyerte, mely a 
döntőben 6:2, 6:2 arányban győzött a 

egyes középdöntőjének második második 
mérkőzésén Schmidt 6:2 6:4, 6:4-re verte 
Pusztayt és igy a döntőt Carabulis a jó 
formában levő Schmidt ellen fogja leját- 

Lemondott ar. 
(CLUJ.) Az Universitatea népszerü al- 

elnöke, elfoglaltságáravaló hivatkozással 
bejeleniette az U elnökségének, hogy to- 
vább nem tudja vezetni az egyetemiek 
ijabdarugó szakosztályát. Az elnökség saj- 
nálattal vette tudomásul dr. Buteanu le- 

(BUCURESTI.) A mult vasárnapi CÁAO 
-Gloria mérkőzésre, mint ismeretes, a 
kiküldött dr. Ciurel biró nem jelent meg 
és a felek barátságos jelleggel játszot- 
ták le a mérkőzést, melyet a CcAO 29 
arányban nyert meg, A nemzeti liga in- 
téző bizottsága a mérkőzést tegnapi ülé- 

A MACABI ÉS VULTURI VEZEI- 
NEK A B-LIGÁBAN 
KELETI CSOPORT: 
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(AMSZTERDAM.) Az amerikai uszók 
részvételével megtártott nemzetközi ver- 
senyen az olimpiai bajnok Nida Senff a 
100 méteres női hátuszásban 1 p. 153.4 mp- 
cel beállitotta a világrekordot. A 100 méte 
res gyorsuszást. Highland USA 59.2 mp- 
cel, a 200 m-es hátuszást Kiefer USA 2 
p. 25.8 mp-cel, a 100 méteres női meil- 
uszást Tini Wagner nyerte meg 1 p. 03.4 
mp.-cel. 

Teke-sport 
HIVATALOS KÖZLEMÉNY: A Comitet 

Centrai tagjai felkéretnek, hogy a pénte- 
ken, f. hó 25-én tartandó ülésén szivesked- 
jenek megjelenni a Str. Memoraluui 8 
szám alatti helyiségében d. u. 6 órakor. 
Dr. Popoviciu Train sk. elnök, Boros Vili 
mos sk. főtitkár. 
VERSENYEREDMÉNYEK: Electrica Ora később letartóztatta. 

CER Bucuresti-Magyar B.-válogatott 
A magyar kozonseg megelyenezie a bravurosan jJalszó 
román együttesi és kifüyölfei sajái csapalál 

nagyszerü játékát megéljenezte, saját csa 
patát pedig kifütyülte. A mérkőzést Barua 
iró jól vezette. í 
Előzőleg a magyar A-válogatott 3x20 

perces játék után 2.2 arányban végzett a 
Csikó válogatottal. A válogató jellegü 
mérkőzések után Dietz dr. az osztrákok 
elleni csapatot két helyen megváltoztatta 
és igy a magyar csapat vasárnap a követ- 
kező összeállitásban fog játszani. 
Szabó - Polgár, Fekete - Seres, Szücs 

Lázár - Sas, Vincze, Toldi, Cseh, Titkos. 

Popperné-Hamburger pár ellen. A férfi- 6 

e.e- 
Gábor cAC nyerte Románia másodosztályu női egyes 

tenniszbajnokságát. 

szani. A másodosztályu számok döntőinek 
eredményei a következők: 
Férfi egyes: Székely-Cristescu 6.0, é:2. 
Női agyes: Gábor CA(C-Prahler 6:0, 

Férfi páros: Fildermaun-Cerbu-Bogdan 

Vegyespáros: 

de 

Popescu 6.:3. 6.3. 
Pahler-AdelsteinGábor- 

Pap 6:3, 210. 8.06. 

Buteanu Aurel 
mondását és helyébe egy háromtagu bi- 
zottságot nevezett ki a labdarugó szak- 
osztály élére , melynek tagjai Baleanu 
öraagy, dr. Pompei Lazar és Surlasiu ta- 
nár. 

A Gloria javára igazolták a cAO által megnyert 
mérközést 

sén a Cloria javára igazolta két ponttal, 
azon indokolással, hogy a CAO köteles 
lett voina hétfőa uj mérkőzésre kiállani a 
Gloria ellen. Ez az indokolás teljesen on- 
kényes, mert a központi biróbizottság hét 
főre nem küldött ki uj birót és igy a CAO felebbezése sikerrel kecsegtet. 

ed- 
Juventus ClujaDragos Voda Oradea 209 
-137, 15 játékos. ; 
LEIGAZOLÁSOK: Radler Béla, Krusian Bedrosz, Szabó Coloman Bohém Cluj, Buj dos József Turul Cluj, Butea Matei Solid 

Cluj részére. 

-lársaság. zá 
A FLOAREA REGINEI Gyopár turista egyesület kirándulást rendez vasárnap. 

Utirány: Borháncs düllő Pádurea Gheor- 
gheni, Feleaci gerincen Micusi menedék- 
ház. Indulás reggel fél 8 órakor a várme- 
gyeház elől. Vezető Krusnicki. - A Gyo- 
pár Ifjusági csoport gyalogos turást ren- 
dez 27-én, vasárnap, Ütirány: Micus, Seli- 
cea, Lita rom. Cebatea Chéczy, ugyanott 
vissza. Iudulás szombaton este fél 10 óra- kor a vármegyeház elől. Vezető. Feczkó 
Béla. Vendégeket szivesen látnak. fel. 
hivjuk ugy a tagok, mint az érdeklődők és 
társegyesületek figyelmét a f. hó 26-an 
szombaton este tartandó táosas vacsorára 
jelentkezni az egyesületben lehet péntek 
estik. A vezetőség. 
0 ÉPITSMUNKÁSOK SZAKMAI GY- 
LÉSE. A cluji épitőmunkások f, hó 25-én, 
pénteken délután 6 órakor saját otthonuk- 
ban szakmai gyülést tartanak. 

0 SZÜRETI TANCMULATSÁG. A cluji 
református „Bethlen Gábor" dalkör folyó 
hó 26-án szombaton este a Mészáros szö- 
vetség Anton Pan 12. sz. alatti összes he- 
lyiségeiben, magyszabásu szüreti táncmu- 
latságot rendez. Olcsó ételekről, italokról 
a rendezőség és jó zenéről a közkedveit 
Veisz Tibi zenekara fog gondoskodni, 

0 SZENT MIHALY BUCSUJA. Jelentet- 
tük, hogy az Unirii-téri nagytemplom az 
idén felujítja a Szent Mihály bDbucsuját. 
Igen örülünk ennek a rendkivüli ünnepnek. 
mert a közfigyelmet. országrészünk leg- 
szebb templomára irányitja. régi kedves 
hagyományokat elevenit fel s mert magyar 
kulturértékeink 700 éves emlékeivel báto- 
rit. Attól az időtől kezdve, hogy a XIII 
században épülni kezd Szent Mihály egy- 
háza. sok idő viharzott el a templom kö- 

mi mozgimak, 
szóló ünneplések zajlottak le falai köz 

vett részt. 
pesti nemet követ adott zártkörü üi- 
nert Neurath tiszteletére s a dineren 

adal. Imádság, hanem országgyülések, társ 
boruk s országy, vallásh 

A kapuzat felett álló Szent Mihály angy 
kőszobra, vagy a szentély Szent Miháy 
ábrázoló csucsives ablaka a bünt legyőz 
diadalms erő jelképe. Amint a mágasb, 
szökő gyönyörü templomtorony Cluj vVáros 
kulturtájképén messze hirdeti a nyugut. 
európai kultura nálunk korán talajra a. 
lált hullámverését. Szent Mihály templom 
ünnepe minduyájunk ünnepe. Ki 
nunk az ünnepeun résztvevőknek sok 
gaszt, erőt és öntudatot. Az áj atosság 
már szombat (szeptember 26.) este 7 óra. 
kor kezdődnek, Három este (szombat, v 
sárnap, hétfő) ugyanabban az időben szen 
beszédet tart a templom fiatal helyete, 
plebánosa, Márton Áron 

z - ; 

PÉNTEK, szeptember 25. 

BUCURESTI. 6.30: Ütemes torna, reggeli 
zene, szakelőadás, 13.40: Vidám lemezek 
19: Marcu zenekar, 20: Felolvasás. 2035. 
Wagner: Tristan és Isolda, 3 felvonásos ze. 
nedráma lemezeken. Előadás. 23,10: Esti 
zene. 

BUDAPEST I. 7.45: Torna, lemezek, él. 
rend. 10.30: Előadás. 11: Hirek, felolvasás 
13.05: Hanglemezek, 13,30: Hirek. 14,30. Ba 
lalajka zenekar. 15.40: Hirek, 17.15. Diáz 
félóra. 17,45: Hirek, 18: Előadás. 1830. 
Filmrészletek. 19,10: Sportközlemények 
19,20: Zongoraverseny. 20 Előadás. 20.30 
Cigányzese, 21,35: Hirek. 22: Szalonzene, 
é05. Vonósnégyes. 24. Jazz zene. 1.05. 

irek. 

BUDAPEST II. 19,20: Gyorsirótanfo. 
lyam, 19,55: Hanglemezek. 21: Zenekar. 
BECS. e25 Könnyü lemezek. 15: Mozart 

Vonósnégyes, 16,20: Gitárkettős, 18,35. Ka 
marazene. 20,30: Rádiózenekar. 23,10. 
Selrammelzene dalokkal, 24.23. Balettze- 
nék. 

BERLIN. 18: Opera részletek lemezeken, 
20.20: Vonós szólisták. 22,10: Népzene. 

VARSÓ, 7,50: Lemezek. 8.40. Lemezek. 
17: Liszt-müvek zongorán. 20. Tánczene. 
22: Szimfónikus zenekar. 23.15. Operett és 
tánclemezek, 

- Antikommunista szerződési 
kötnek Dél-Amerika államai. Lon. 
donból jelentik: Brazilia, Urugay és 
Argentina kormányai megállapodást 
kötöttek abban az irányban, hogy 

kommunista elemek beszivárgásá 
országaikba. A megállapodás arra 
is vonatkozik, hogy kommunista pár- 
tot nem ismerik el és kommunistál 
számára menedékjogot nem biztosi 

- Neurath budapesti dinerje. Bu- 
dapestről jelentik: Neuratih német 
külügyminiszter visszatért a fővá 
rosba Gödöllőről, ahol vadászaton 

Este Mackensen buda- 

a magyar kormány több tagja és 
számos tábornok vett részt. 
- MLloyd Geornge németbarát nyi 

latkozata, A Németországból haza- 
tért Lloyd George volt miniszterei- 
nököt a Berlingske Tidende munka- 
társa meginterjuvolta németországi 
látogatásával kapcsolatban. Lloyd 
George nyilatkozatában kijelentette, 
hogy az uj Németországtól és annak 
rendezett viszonyaitól el van ragad- 
tatva. Ahogy régen Amerikát ne- 
vezték a technikai csodák hazájának 
ugy most Németországot illetheti 
meg méltán ez a név. Találkozásom 
- mondotta Lloyd George - Hitler 
kanceliárral is a lehető legszivélye- 
sebb volt. Ezek után őszintén meg 
vallom, kénytelen vagyok Németor: 
szággal szemben tanusitott eddigi és 
erős meggyőződésből jövő magatar- 
tásomat revizió alá venni. Ezt az ál 
láspontomat pártomban is minder 
körülmények között kifejezésre fo 
gom juttatni. Angliának szerintem 

dea-Matador Cluj 103-164, 15 játékos. - 
rül, Országrészünk egész története szoros 
kapcsolatban volt a templommal. 

jelen viszonyok között Németország 
gal kell egyuton haladnia. 

kölcsönösen megakadályozzák 

/ 
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30. 
ne, 

mezőkre igyekezett ő is. Amikor 
? 

benve tapasztalta, hogy milyen ször 

nyüséges hely 
akarta birni a 

2 angol sajtó 
foglalkozik 

die Creeck 
Ed1e méltó ennek a csodálatos 

ak a története, aki erős f
ér- 

megszégyenitő bátorsággah 

zén egy várost alapitott- 

UjGuinea tudvalevőleg a világ 

egnagyobb szigete. 
Eszakra terül el és az ugyne

vezett 

orres uton közelithető 
meg. A szi- 

get részben Nagybritánia, 
részben 

Hollandia fennhatósága 
alá tarto- 

zik. Az angol fennhatóságot 
az ausz- 

tráliai államszövetség , ko
rmánya' 

gyakorolja. Egyike a 
földkerekség 

jegvadabb és legveszedelmesebb te- 

rtületeinek. Egész a leg
utóbbi évekig 

leginkább csak a par
ti er 

voltak települések. A sz
iget belscjéz 

őserdőkkel boritott hatalmas hegy-
 

láncok, szakadékok teszik
 járhatat- 

lanná. Az őserdők áthat
olhatatlanok 

De nemcsak a Hanok és man 

grove mocsarak teszik 
járhatatlan- 

ná, hanem a pápua fajhoz ta
rtozó em 

berevők iss Ezek a kannibálok ott 

rejtőznek az őserdők sürüiben s 

a kigyók fürgeségével siklanak a 

rengetegbe. Rendszerint 
orozva, les- 

ből támadják meg a vakme
rőt, aki 

földjükre merészkedik. T
öbben meg- 

próbálták már Uj-Guineat b
eutazni, 

de csak kevésnek sikerült az. Nem 

egy vállalkozó ott hagyta 
a fejét. 

ARANYI... ARANYI.. 

Néhány évvel ezelőtt egyszer 

osak hire kerekedeit, hogy
 az őser- 

dők mélyén haalmas aranylel
ő tele- 

pek vannak. Az aranyláz 
a világ 

minden részéből Uj-Guinea s
zigetére 

csábitotta azokat a kalandorokat 

kik készek voltak az életük
et is koc-. 

kára tenni a sárga fényü fémért 

Ausztráliából is igen sokan 
Uj-Gu 

niea aranymezői felé Igyekezte
k. Edie 

Booth, a férj nem volt éppen ka
 an- 

dor természetü ember, de töb
b válla- 

kozása balul ütött ki s most utolsó 

kisérletként az Uj-Guinea-i arany- 

szigeten kikötöttek, Booth megdöb- 

Uj-Guniea. Ekkor rá 

feleségét, térjen visz- 

sza Ausztráliába, mig ő egyenes
en e' 

megy aranyat ásni. Doris Boo
th ki- 

csiny, törékeny 

a lelke azonban 

Hallani sem akart arról, 

kisérje el a férjét. 

- Ahova te mégy, 

is - mondotta. 

Hiába volt a férj minden igyeke- 

zete, az asszony kitartott elhatáro- 

zása mellett. 

UTTALAN UTAKON 

Igy aztán négy parti benszülött ki- 

sérőt fogadtak s a kis csapat a meg 

lehetősen terhes felszereléssel neki- 

vágott az őserdőknek. Addig még va- 
lahogy megjárta, amig egyik-másik 

folyót használhatták. Amikor azon- 

ban a szakadékok és sürü őserdők 
vadonjában nem lehetett már a vizi: 

utat igénybevenni, gyalog kellett to- 

vább haladni. Elképzelhetetlen fára- 

dalmakkal és gyötrelmekkel birkóz- 

tak meg napról-napra. 

hatalmas erejü 
hogy na 

oda megyek én 

szinte hemzsegnek ezen a vidéken, az 

emberevő pápuák lépten-nyomon raj- 
tuk ütöttek. 

„Edie Cre 
... 

eck jó angyala' 
Höslelkü asszony, aki városi alapifoti az öserdőben 

„óesteti 5. OLDAL 
........ 

nyiüket sulyos állapotban szállitot- 

ták be az itteni klinikára, ahol Er. 

dődy Mária belehalt sérüléselbe. A 
halálos balesetért az ügyészség Szi- 
lágyi Mártont tette felelőssé és az 

hatalmas cikkek-, dalmak után végül elérték azt a he- 
Doris Booth-tal, ly 

jó angyalával". Hősköl vetemültebb kalandorok áradtak ide. 
Emberek, akik alig érdemelték meg 

azt a megjelölést, hogy ember. Akik- 
nél a gyukosság csak annyit jelen- 

lelkierővel, Uj-Guinea leg- tett, mint egy gyufaszál kettétörése. 

És Doris Booth az elállatiasodott ka- 
landorokat mégis megfékezte. 

Ausztráliátó történt a dolog, hogy járvány tört ki 
az összeseregiett aranyásók között 
Több, mint 150-en betegedtek meg. 

És ekkor a kicsi asszonyka kórháza 

létesitett. 
ahol elkülönitette az élet és halál kö- 
zött vergődő áldozatokat. Ejjel-nap- 
pal a betegekkel foglalkozott. Apolta 
gyógyitotta őket. Hősies kitartásá- 

, nak meg is lett az eredménye: a jár- 

szegélyekerr vány megszünt és a betegek 
kivétellel, felgyógyultak. 

zes bárányokká váltak az asszonnyal 

szemben Férfiak, akik egy görbe pil- 

lantásért 
ölni voltak képesek, Doris 

egyetlen szavára meghunyászkodtak 

testü asszonyka volt 

Nem is be- 

szélve a mérges kigyókról, amelyek 

Valóságos csoda volt, 

hogy mégis keresztül tudták törny 

agukat a szörnyüséges akadályo- 
n. 

et, ahol aranyat sejtettek. A legel- 

Ugy 

Sátrakat állittatott fel 

kevés 

A JóÓ ANGYAL 

Az elvadult leikek aztán szinte ke 

vagy még annyiért sen, 
Bontb 

Hatalmas konyhát is létesiített és egy 

maga főzött több, 

nek Mindez hozzájárult ahhoz, hog
y 

Edie Creeek-ben az erkölcsök meg 

szelidüljenek és 
valóságos város 
rég vadon őserdő helyén. 

gyalának" nevezték el a kicsiny asz
- 

szonykát. 

mint 300 ember- 

egész rövid idő alatt 

jétesült a még nem 

üggyel ma 
törvényszék negyedik osztálya. Mi 
után a tanuk kétségbevonhatatlanul 
bizonyitották, hogy a vádlott minden 
emberileg megtehetőt 

foglalkozott a helybeli 

elkövetett a 
szerencsétlenség elkerülésére, Láni 
ügyész és Miclea ügyvéd kérésére a 

AZ EREDMEN törvényszék a vádlottat jogerősen 

Az aranyásók „Edie Creeck jó an- felmentette. 
esé veeeseese 

Ugy látszik, a sors is meg 

akart fizetni neki jóságáért, mert a 

férje dus aranytelepekre bukkant 

Három esztendei nehéz munka utá
r 

körülbelül 100 ezer fontsterling
 ösz- 

szegnyi arany birtokosa volt. Mos' 

már nhazatérésre szánhatták el ma- 

gukat. Amikor a durva aranyásók 

megtudták, hogy a „jó angyal el 

akarja hagyni őket, sokan gye
rmek 

módjára keservesen zokogni kezdtek
 

A Booth házaspár visszatért Ausz 

tráliába, majd Angliába, ahol mo
st 

gazdagon boldog és nyugalmas élete 

élnek Emlékül azonban Edie Greeck 

városa őrizni fogja talán évszáza 

dokig, mert Edie Greeck a hőslelkü 

asszony nélkül bizonyára soha sem 

épült volna fel. 

Házikezelésbe 
a temetkezést és a 

(CLUJ.) A város ideiglenes bizott 

sága még az elmult évben tervbe 

vette a kéményseprőipar és a temet- 

kezés házikezelésbe vételétt A terv 

azonban mindezideig nem valósult 

meg. Most azonban a város vezetősé- 

ge dr. Neda tanácsossai uj kémény- 

seprési és temetkezési szabályrende- 

letet dolgoztatott ki, amelyben a 

két ipar már mint községi monopo- 

Hum szerepel. A szabályrendeletet 

az időközi bizottság pénteki ülésén 

megvitatja, majd felterjeszti a bel 

ügyminisztériumhoz. Amennyiben 

jóváhagyja a belügyminiszter a két 

szabályrendeletet, ugy a város nyom 

see et 

veszi a város 
kéményseprőipart 
zést és a kéményseprőipart. 

Erdekes, hogy az érekelt kémény 

seprőmesterek és a temetkezési vál. 

lalkozók semmit sem tudnak az elle- 

nük készülő merényletről. A város 

vezetősége, amikor felvetette a ké. 

ményseprőipar házikezelésbe vételé- 

nek tervét, tárgyalt ugyan a kémény 

seprőmesterekkel a kártalanitás tár- 

gyában, de a temetkezési vállalko- 

zókkal nem. Most, hogy döntő fordu- 

latot vett az ügy, a város ideigienes 

bizottsága már nem is tartotta szük. 

ségesnek meghallgatni a feleket, igy 

azok a legnagyobb bizonytalanság- 

ban várják a fejleményeket. 

ban házikezelésbe veszi a temetke-1 

Felmentették a 70 

a gondatlanságból 

(CLUJ.) Szilágyi István a Cluj-me 

gyei Garba községbeli 70 éves gaz- 

dálkodót gondatlanságból okozott 

emberöléssel vádolta az ügyészseg,. 

Ez év nyarán ugyanis a vádlott Iz- 

vorul Crisului községből Huedin felé 

tartott szekerén, amelyre utközben 

többen felkéredztek. Egy lejtőn azon 

ban a ló valamitől megijedt és meg- 

Két hónapig tartó borzalmas fára man fára 1 
gyárba veg 

vádija alól 

Gyermekeinek esész- 

ségét óvja, ha ruháit 

éves gsazdálkodót 

okozott emberölés 

vadult. Szilagyi minden erejét meg 

feszitve igyekezett az eszeveszetten 

száguldó lovat megfékezni, de ez 

akkor sem sikerült, amikor még két. 

szekérben ülő férfi is megragadta a 

gyeplőt. A hidra érve, a szekér egy 

gerendán egyensulyát vesztve felb.- 

fult és kilenc utasa eszméletlenül 

maradt a földön. Majdnem valameny 

MUNKASOK NAGYGYUÜLÉSE 
A MUNKAKAMARAI VALASZTA. 

SOKKAL KAPCSOLTBAN 

Városunk dolgozói folyó hó 27-én 

vasárnap délelőtt 10 órakor a nun- 
kakamarai választások ügyében 

nagygyülést tartanak az Épitőmun: 

kások Othonában Az illetékes ható- 

ságok a gyülés megtartására az en- 

gedélyt kiadták. 

A munkakamarai választásokkal 

kapcsolatban nemcsak Clujon, de az 

itteni Munkakamarához tartozó vá- 

rosokban is gyüléseket tartanak az 

érdekelt szakszervezetek. Szepteni- 

ber 27-én, vasárnap délelőtt 10 óva- 

kor Turdán, Bistritan, Dejen, Sighe- 

ten és Targu-Muresen lesz népgyülés 

Valamennyien az országos szakta- 

nács részéről központi kiküldöttek 

is részt vesznek. Eddigi hirek sze- 

rint a munkásság körében a gyülések 

iránt valamennyi városban nagy ér- 

deklődés nyilvánul meg. 

- Ujabb sztrájkmozgalmak Fran- 

ciaországban. Párisból közlik: Annak 

ellenére, hogy a HMillei szövőipari 

sztrájkot Salengro belügyminiszter 

közbelépése folytán sikerült likvidál- 

ni, Roubaixban tegnap ujabb munka- 

beszüntetési mozgalom tört ki. Az 

ipartelepek fütői és a kazánházak al- 

kalmazottai léptek sztrájkba, ami 

azt jelenti, hogy ujabb 60 ezer ember 

szüntette be a munkát. Sztrájkba 

léptek a bordeauxi kikötőmunkásoi 

is, akik fizetésemelést kértek. A kor- 

mány részéről azonnal érintkezésbe 

léptek a munkásvezetőségekkel, a 

mozgalom leszerelésére. 

Munkanélküliek figyelmébe 

Az állami munkaközvetitő hivata 

közhirré teszi, hogy nála az alábbi 

megürült állások szerepelnek a nyil- 

vántartásban, betöltésre várva: Eg 

internátusi szakács, két cipész, négy 

vasesztergályos és egy faesztergá. 

lyos Clujon, egy villanyszerelő Biia; 

Maren, egy szabó és egy mühelyveze. 

tő szabónő Devan, három női fodvász 

két csizmadia, két cipőfelsőrész ké- 

szitő és egy fodrász Targovisteny 

két sonkakészitő és két terrakotta- 

kályhás Bacauban, két szijgyartó 

Botosaniban, két női fodrász Gala 

tiban, tizenkét butorasztalos, egy fa- 

esztergályos, négy bádogos és üt ke- 

rekes Bucurestiben, két szobafestő 

testiben, hat kazánkovács és három 

kovács Fágárason, egy iskolai inter- 

nátusi szakácsnő Targumuresen, ké' 

hentesáru készitő Craiovaban, egy 

kőcsiszoló Timisoaran, egy malom- 

szerszám-lakatos Ludus-Turdán, egy 

szabó Toplitan, egy bonbon-késziítő 

Cernautiben, négy gatter-kezelő mur: 

kás, négy körfürészkezelő és négy 

deszkahasitó munkás Telciu-Nasaud- 

ra és egy cukrász Turdára. Részlete- 

sebb felvilágositást maga a hivataj] 

ad, (Cuza Voda-tér 12.) 

Sibiuban, egy mümalmi molnár Pi- 
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Szavanként 1 lej, vastagabb betüvel 2 lel. 
Csak porfózoft feligés levele. DE Y KÉ : 

Leekisebb hirdetés ára 1Ú lej, jeligés vagy 
kef sovábbiiunk. deldokaek SZEREPELNEK EGY MKEDy 

emnélküli hirdetések kezelési dija 5 lel. 
vaálasbélyeges kérdezősködés. BOTRÁNYBAN í 

Hisdetések aznapi megjelenésre á. e. Il 
i re válaszolank. Hivatalos óra 

étaig, csütörtöki számban szerdán, vasárnapi- 

A
 

E szombaton d. 10 ózáig lehet feladni. 
reggel a óraáiól esfe 7 órdig. (WASHIN GTON ) Szenzációs kém. mmzmzoeyaszoy Kedési botrány pattant ki most . arabok, főzök " émileg ért a 1őzésh Egyesült Államokban. Ismeretes, hog LEVELEZES 1 ELADÓ butordara őzől emencék, ÜGYES fiu, ki n ileg ta őzés ez, nemrégiben a i ; 

ARANYÉRT LEGTÖBBET FIZETEK. nagy záros ládák. Cal. Victoriei ge vendéglőbe felvétetik. Francisc Pavi erözttt k atonai , é egya ROSNER ÓRÁS, ÉKSZERÉSZ CLUJ. RE- előtt. : . 2... * 
GELE FERDINAND i14. TAKARÉKOS- JÓKARBAN levő féregmentes fehér vas- CSIZMADIA segédet azonnalra keresek. ikiről kiderült, hogy három év óta vér SAÁGI KÖNYVECSKERE KISZOLGAÁLOK. ágyat vennék (nem összecsukhatót). „Vas- Str. Dorobantilor 134. (P 1313) zett kémszolgálatokat és a haditeng. 280 ágy are a adébe g07) ONÁALLÓAN dolgozó cukrász ségéd, fia- részet körében történt mindennemü 19 EVES feltünően szép árvaleány, 500) KIFOGÁSTALAN mély gyermekkocsi tal, állást kaphat. Cofeteria, Uioara. épitkezést azon lárulta a i hold földbirtok, két bérház, egy és félmil- olcsón eladó. Jon Maiorescu 7. (4809) ; (P 1316) zonnal atol a japánok. Hó készpénz hozománnyal ferjz menne ELADÓ egy belvárosi ház, mely áll 14 JÓFŐZŐ szakácsnő vendéglőbe ajániko- kémkedel A vige lat mak javám 
Érdeklődőnek fényképét megküldöm lakrészből, 9 szobaberendezéssel együtt kü- zik. Str. Rugului 9., ajtó i. (4523) 19 kémkedett. A vizsgála. ytán meg 
zony Ferenc házasságközvetitő iroda, o30, lönbejáratuak, ágynemüvel. Ára 360 ezer, MAGÁANYOS férfi egyedül álló fiatal állapitották, hogy a hadnagynak töb) snara t4020, Kivándorlás miatt. Havi jövedelme 15 ezer bejárónó Leve- női segitőtársa is volt, akik 
e : a 

bejárónőt, vagy házvezetőnőöt keres. 9 , magas. 

IDŐSEBB uriember ismeretségét kernsi lej. Értekezni Piezisá No. 9. Dolha, (4319) leket „Korrekt jeligére a kiadóban. angu amerikat katonátiszteknek eba zetéből sargésen Miasghenének 1000 ejel ,ZEKRENYEK, ágyak, sezlonok ko. (t 1220) uak a gyermekei. A kémkedési botrán 
zetébő eanr iseg enéne kaz) hakredencek, többféle butorok olcsón el- HAZIVARRÓNŐ Bud apestről hazatérve, 9. í A si Tány. 
"yégzett urilány jelige. - adó. Dogarilor 9. Furnica Románeasca ház, mindennemü felső gyermekruha varrást 3ak még kinos fejleményei is várha 
„SÉTA jeligére levél van a kiadóbaa ban, (f 1227) vállal házaknál, Sternné, Horea 12. (4825) tók. v (4s1 VILLEA parcellák bekerütve termő gyü. ae. ADAS-VÉT mölcsössel házsongárdban eladók Négy- ÖNFÉLEÉK MAGAS árban veszünk használt férfi- zetméter 80 lej. Motilor 45. (tőzsdében). KÜLö elaonorási vrer KÉ FRAN. 

ruhákat, nől, férfi, téli, őszi kabátokat, (P 1314) TDZIEA-BOGOT pé NAT: 64 ALDO. bundát, bőrkabátot, trenchcoatot, diákru- ELADÓ gyermek bunda, paplan, cipő,most szerezze be. Lego lezé tüzelőanyas ZAT hát, cipőket stb. Bizományi eladásra min- csillár stb. Stroescu 2., félszuterina. (4326) Megrendelhető Regina Maria 1. Trafik. ettu arogaduaki Balean" bazár, Julul ADó 3 szobás modern kelafertos ai (449(PÁRIS.) Lourdes közelében a Lo. 
Maniu é. FE *1 la terrasszal, Str. Artelor 1. (4822) st re örküzetk után éörl urdes és Avignon vasutvonalon egy M j , eladó bezekároztk mindenrele ZONGORA bérbeadó, vagy eladó. Cates itását epetalzsn, garancia mellett készi- Személyvonat és gyorsvonat összeüt. - hatorekat. Rosenberger butorraktár. Cal. Traian 5. (1827) tem. I. Hirsch, Marechal Foch (volt Cal. köztek egymással. Az összeütközésnek hat 
Victoriei 25 (3670) MÉLY gyermekkocsit, kevésbé használt Victoriei) 5. sz. (f 1198) 14 halottja és 50 sebesültje van. Ezen hus 
SPLENDIDNEL P. Mihai Viteazul 4, ud állapotban veszek. Cimet a kiadóba kérek PARÁDI KATUS ÉS HUSZ PIROSKA a vonalon a gyorsvonatok villam l ban harisnyák, bluzok kombinék, in- t4813) mozdulatművészeti iskolája október 1-én 08 nég 
e Folanb ayáni árban "e721) ALLASI KERES nyilik meg, Piata Unirii 10. szám alatt. mozdonnyal közlekednek és a moz mil kelFüLnt sutazis mizit gkr Mre INTELLIGENSEBB nő házvezetőnőnek Eáyáni és ssoportos oktatás. Olcsó esti tan donyban beáltott hiba folytán támadi sT 5. számu füszerüzet olcsón átadó. (4741) elmenne magányos urhoz. Cim a kiadó- 1olyamok dolgozó nők részére. Ritmikus- késedelmeskedés miatt következett be 
... y és szertorna Fogyasztó- és gyógytorna ; é ; 

ELADÓ villa 3 szoba, fürdőszoba, szép hivatalban. (4754) érvo felügyelettel. Ballett. stepp. korzo- katasztrófa, ugyanis a Tardes felé nag 
kerttel. Str. Pasteur 28. (4530) TÖBBÉVI gyakorlattal, komoly, jómeg- grafia és társasági táncok. Tanerőképzés. haladó személyvonat mozdonya, mely- egy 
ELADÓ olcsón gyümölcsös iakóházzal. jelenésü fiatalemberek üzletben román Gyermektorna és hallásfejlesztés már 2 nek vezetője, nem tudott a másik vo- t 

Strada Grádinilor 22. Értekezni szomszéd- nyelvtudássai állást keresnek, esetleg vi- éves kortól kezdve, mese keretében. Előze- nat késéséről, - hátulról beleszaladt a mé 
ban, Str. Pasteur 28. (4535) déken. „Férfidivat, kézimuaka, rövidáru" tes jelentkezég Calea M. Foch 44. I. 19. a a 
KIFOGÁSTALAN állapotban levő hasz- jeligére kiadóban. (4699) szám alatt, (áz50) villanymozdonyos gyorsvonat kocsi- 

N 

" 

nált biciklit keresek megvételre. Cim: PERFEKT román, magyar gépirőnő, ön- GAZDAK figyelmébe, Csutkás tengeri- jaipba. A karamből folytán ezek a ko- 

OCSKA ruhát, télikabátot magas árba ségizett jeligére. 4f05) matom. (4747) nük lévő halottakat és sebesükteket, 1 
veszek, dus választékban eladok, Regina A HÖLGYF ODRÁSZAT minden ágában 

U 
é nő zongoraórákat ad. Str. Grigo- l L . ELADÓ szép sarokházhely villanegyed- keres. „Szorgalmas jeligére. e00) rescu 70. szám. (4320) roncsok közül kihuzni. 

a kiadóban. t4746) nyaralókertek felügyeletét iakásért vállal- egy nagy szállitási vállalathoz. Érdeklőd- POLITIKAI ELLENFELEI HA. 1 ; 
(ERESEK dupla sezlon-tertőt. Nova", ja. „Gyermektelen" jeligére. (4820) ni. P. Mihai Viteazul 12., délutáni órákban LALRA SEBEZTEE Y en 

dup i en jeli 
EBEZTEK EGY KLLó perfekt szakácsnót keresek. ORVOSTANHALLGATÓ, perfekt né- tePVISE St NAlL, e zakécsnőt e met és román nyelvtudással elemi és kö- (BELGRÁD.) A községi választáso- egi 

2 mt z z z. 2 r Készpénzért is uGYn zergalaas szyedüláító usz p kpá an kena eáheréllalja (sset kat Jugoszláviában közelebbrő! meg szonyt, ki egész napi mindenesi munká: leg lakás, vagy * pen (e 1515) tartják és ebből az alkalomból, miután ve 
vegei és re delésre késziiter vállal, felveszek. Kis szobát és fizetést A 1212) 
izori női és ferfi cipőkei ban. (3979) bérbe adó. Cim a kiadóban. (4810) lasztás most elsőizben lesz, az összes A R c o cipőkereske- JÓL föőző, tiszta, polgári konyhát érző politikai pártok nagyarányu agitá- 

i . .... sok helyen kisebb-nagyobb összetüzé- 
v1 s ubalaritor 13. JÓL föző bejáró szakácsnőt felveszek. KERESEK különbejáratu elegánsan bu- y ; elüze yva ir GR „Pontos fizető" jeligére a kiadóba pártállásuak között. 
r , OBOZGTÁRBA kimondottan ako- " gt anyagolk, earisayálk slerés rolt mán felvétetnek ercüles (P 1509) Tegnap este Alerandrovo mellett asztékban és olcsón kap : ; Cal, Marechal Foeh 99 Fiét ; ; 7 éteknek pe o ME ana SUCHE deutsches Kindermedchen die auch KIADÓ LAKAS ozatu esett Niminics Bogdán kor- Ki peve t ázen kodn ejérii Nagypbb iu Hausatbaiten behilfalich 1st füs gofert 
z Berde 2. (4736) trica 15. Sperttelep mellett. (470) OVo melletti községben agitált a kor- zé en e agaa veszek. Str. vratn, a TANULÓT koszttal felveszek, Record GYONVÖRU fekvésü egyszobás garzon mány mellett, majd gyalog indult he 
B0 1 KERESEK perfekt szakácsnőt azonnali Grigorescu 32. Telefon 8-69. (f 1213) nek támadták meg és többször rálóttek. ilogtstalan álabotban ipn ,ybn) belépésre. Dr. Gombos Cluj, Str. Berde 2. KÉT fiatalember teljes ellátást kaphat. Az egyik golyótól a fején életveszélye- 

tiküz- 2 SZCBA, konyha, elő- és fürdőszobás / Clemenceau 3. (4796kl letben. „Textiliana", Cal. Regele Ferdi- lakás november 1-re kiadó. Motilor 54. sz. ószinüleg politikai ellenfelei sorából 
llámpák eladók. Vladimirescu 17. emelet AZONNALI belépéssel felvétetnek leg. SZÉP butcrozott szoba, fürdőszoba hasz. bert otthagyták és Niminicset később ) 

::::: román nyelvtudás megkivántatik, UÜgyszin. BŐRGYARHOZ, vasuth közel szob áci kór 4sá- 

FIGYELEM! t - 20 z z b 5 ÁRE vasuthoz közel szoba, a kruseváci r ; sá lej, elap Modaza aea a esei tén egy jómunkás vas- és viz-ondoláló se. / kórházba Felgyógyulás 

Weisz telen, Telefon 3-60. (f 1220) álló munkaerő állást változtatna. Érett- örlés megindult. Állandó üzem. Goldstein- csik ugy összepréselődtek, hogy a ben- KA 
ZENEKONZERVATORIUMOT végzett csak rás tsek Maria 6-8., az udvarban. (4763) jói dolgozó fodrásznő jobb üzletben é est fiatul csak óriási erőfeszitések árán tudták a ed- zam 

val 
ben. Autóbuszközlekedés, viz, villany. Cm GYüÜMOLCSOS szőlészetben szakemmber SÜRGŐSEN keresek egy pénzestársat, 

ar84 ALLAST KAPHAT 4460e) JUGOSZLÁV KÉPVISELŐT tni 

és 5em 50 lej részlemtizetésse a kiadóban aen h: 1 , e mnunkben ciődi- megegyezés szerint kap. Cim a kiadó- FORGALMAS heyen vendéglői konyha 2 diktatura kihirdetése óta ilyen vá- K 

delmi vállalai szakácsnő felvétetik. Cim a kiadóban. LAKÁST KERES cióba kezdtek. Ennek következtében 

Cim a kiadóban. (4710, torozott szobát fürdőszoba használattal. Sek is történtek a különböző politikai 

keba (4503, Cluj, Cal. Marechal Foch 99. (f 1214) ezeknek a politikai ellentéteknek ál 
2. arban. 303 

.mnánypárti késviselő. Nimini d gaja 52. Telefon 475 (P 1051) Adresse Dr. Gombos advocat Cluj, Strada SZOBA, konyha, speiz kiadó. Uzina Elec. 47 k elő. Niminics Alexan fel 

vulcanizáló, Stefan cel Mare 13. (4755) lakás elő- és fürdőszobával kiado. (en. haza a városba. Utközben lálarcos egyé- BOROSHORDÓKAT veszek használt, 

(4757) Str. Decebal 17. (4653) sen megsébesti . MODERN uj dióháló eladó- Str. TANULÓ felvétetik fizetéssel Tex egsebesült. A támatdók, akik va- 
LUSZTER, oxidált, prizmás modern éjje-nand 24. (4744) 1212) kerülhettek ki, a vérében fekvő em- 

2. sz. (4300) alább három éves jómunkás borbélysegéd, nálattai kiadó. Joan Maiorescu 4. (4799) a járókelők lelték meg és heszállitották 

konyha kiadó. Str, Livezii 63. (4797) 
le fodern-nél. V géd, ki a férfi fodrászatot is érti. Koszi, szoba, előszoba konyha; speiz Z a rendkivül nagy vérveszteség 
VADONATUJ polituros háló eladó P. Iakássai, fizetés megegyezés azerint, csak] KIADÓ szoba lőszoba, konyha spelz nitt igon kevés a remény. Rares 10. c4794) állandó és jó munkások jelentkezzenek. összes mellékhelyiségekkel. Pop Julian 4. midl e KONYHAJÁNAK DISZE, büszkesége, az Cim: Szoher Mihály fodrász, Campia Tur. Grigorescu 53. mellett, 810 ; egészségének megfizethetetlen őre a csodás zii. (t227) 2 SZOBA, konyha, speiz, tisztán kifest- - TALÁLTAK EGY SELYEM- 

amerikai rendszerü universális passzirozó, TOBB éves gyakoriattal munkakönyves Ve kiadó. Calea Traian 55. (4821) PINCSI KUTYÁT. ti 
melyet legolcsóbban MOSKOVITS E8 varrólányok felvétetnek. Modellház, Me- KÉT szoba fürdőszoba, garzon lakásnak 1 Mundrutiu detektiv 
TÁRSA üvegüzletben Cluj (főpostával szem morandului 5. (f 1922 és UDVARI egy szoba, konyha kiadó, Av- tegnap az uccán egy gazdátlan selyem 
ben szereznet be, takarékosságra is. (f 32) KERESEK falatozó, csemegeüzlethez ram Iancu 25. (4814) pincsi kutyát talált. Igazolt tulajdono- 
KÉT szoba, konyha, előszoba, fürdőszo- önálló vezetőt 50-40 ezer lej tökévei. Gh. 

sa a rendőrkveszturán átveheti. 
ba fökara egyéb mellékhelyiségekből Baritiu 14. (4798) 

- TILOS A MUST EL ADÁS OK- 
álló családi ház parkirozott udvarral és RESEK ő iselett minde- ; ; . 
kerttel Clujon, sz. Stlasi 6. sz alatt a nen ga atá, erenviseletn mi09 HADBIRÓSÁGI HIREK. A had- TŐBER ELSEJE ELŐTT. A földmü- Dorobantilor uccai utolsó autóbusz állomás KIFÜ foN biróság ma Baátezian Naranicot az ora- velésügyi minisztérium rendelete értel- 
tói 200 lépésnyire) olcsón eladó. Értekezni 14 1 AK becsületes fiu felvétetie zö ; ájá É któ j őtt B él 

h ga y édnél, Cal. Marechal Foch Kozák bőrüzletben, főpostávai szemben deai kiképző központ katonáját lo0- mében október elseje előtt Bármitéle 55. és GA Mere ((4705) (1819) pásért félévre. Székely Márton 2 sz. [must-eladás szigoruan tilos. 
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KERESEK MEGVÉTELRE 2 és fél mésen GYAKORLOTT takaritónő falvétetü nehéztüzérezredbeli közlegényt ugyan) - JUGOSZLÁV REPÜLÖGÉP asztergapadot, oszlopos furógépet 29.30 tgérz "apon havibérre. Konczné, Sagunalésak jopásért 1 évre itfélt. Dreidi BRASOVBAN. Tegnap Brasovban 
mm., kettős müködésü 15 mm. lemezvágót, 10. (4815) Joan tiltott határátlépésért 15 napot, egy jugoszláv repülőgép szállott le, 
vill h sztő- és vágó . ÜUGYES fiatal füszerkereskedő se éd fel- . ' . 
ek epzso a nagyolk keezett vétetik. Goldfried. Piata Gárii 0 (4815) Ruina Petru 1 határezredbeli katona amely Belgrád-Cluj-Brasov - Ga Katona Ottő Cluj, Calea Regele Ferlinand KERESEK egy fiatal cipész segédet. Cin, Dedig, mert őrhelyén elaludt 2 havi lati -Tecuci-Bucuresti-Belgrád kör- 
63. sz. (4804) V a kiadóban. 4917) lelzárás büntetést kapnott. repülést hajtott végre. 
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matott a MAYER-NYOMDA [ 
Ny körtorgó-gépén, Oluj. 

szerkesztőség és kiadóhivatal: Cal. 

Regele Ferdinand 66., bal
ra. 

.. 

Telefon: 61. 

NAPTÁR: Szeptember 25. Péntek. R. zői ennek az 

kath: Kleofás. Prot.: Kleophas. G. 

kath: Eutros Sav. 

Jóestétl 
MEGOLDÁS 
Fiam, maga tul fiatal. Huszon 

hat éves létére nem veheti el az én 

huszonnyolc éves lányomat. Várjon 
négy évig, amig mind a ketten har- 

minc évesek lesznek- 

STATISZTAFELVETEL 
Szinigazgató: És mondja csak, 

nagysád, el tudná játszani például 

egy elökelő háztulajdonosnő szere- 

t? 
"Aa 

Jelentkező: Mi az hogy? MHiszen 

omiatt már három évet ültem! 
.. 

KAVEHAZI HAÁRY JÁNOSOK 

- 

Nagy és Kiss beszélgetnek: 

Az én fiam olyan erős, hogy 

kétszáz kilót fel tud emelni a karja
i- 

val, - mondja Kiss. 

2 Az semmi, az én fiam egy kar- 

lenditéssel egy egész vonatot meg 

tud állitani, - dicsekszik erre Nagy 

Az lehetetlen, ezt nem tudja 

egy ember megcsinálni. 

- De igen, hiszen a 

vezető.. 

KATEDRAI BöÖLCSESSÉG 
Egyetemi tanár a katedrán: 

Kérem uraim, akinek agyhár- 

tyagyulladása van, az vagy belehal 

vagy meghülvül... Nekem volt! 

fiam vonat- 

A IDŐJÁRÁSJELENTÉS. A buda
- 

pesti meteorológiai intézet jelentése: 

Késsé csökkenő légáramlás, váltakozó 

felhőzet, boruló irányzattal, enyhe 

zél, csöksenő hőmérséklet és számos 
helyen esők. , 

- Ugyeletes gyógyszertárak. 

Folyó hó 19-25-ig a következő 

győgyszertárak teljesitnek éjjeli szol 

gálatot: Dr. Kohn Unirii-tér, Somlea 

Regele Ferdinand-ut, dr. Cser
esznyés 

General Foch-ut, Suc. dr. Nagy Ár- 

pád Motilor-ut. 

- HALASZI MUNKARUHÁI, 
or- 

vosi köpenyegei a legjobbak, 50 szá- 

zalékban avatott kRelméből készül- 

nek. Cluj, Calea Regele Ferdinan
d 

109. szám. 
- A RADNAY TÁNCISKOLA íPinta 

Carilona 2 sz.) ujjá aakitott gyönyörü 
termében a sáncidény OKTÓBER t-ÉN 

NYILIK fényes 
tánctanitás október 5-én kezdődik s mi1- 

den héttő1 és szerdán lesz tartva s ugyan- 

eze napokon lehet a kolonba beiratkozni. 
A koszoruesték a megszokott szombati és 

napokon lesznek tartva a kitunől vasárnapi 
irü jazz zenekar mellett, 
nay Tibor Zoltán vezet ismert müvészeté- 
vel, ő áll egyébként a tánciokola élén is, 

ROMÁN PÉNZHAMISITÓT 

TARTOZTATTAK LE BUDAPES- 
TEN, A budapesti rendőrség letar- 
tóztatta Moscivici mérnök román alatt- 

melyet ifj. Rad- 

valót, aki román 20 lejeseket gyártó 

Ma este ny 
Hetekig tartó gondos előkészületek kerek után mindenki 

után ma este megindul szinházunk uj 

évadja. A megnyitó előadás teljesen 

Zzeufolt ház előtt fog lefolyni, mert a je- 

gyek 
kapkodták szét. Ez az érdeklődés an- 

(Piata 

koszoruestével. A rendes 

legnagyobb részét elővételben 

nál érthetőbb, mert a tavalyi nagy si- 

Ilik meg a szinház] 
után mindenki tfelfokozott ki- 

váncsisággal várja az uj társulat be- 

mutatkozását és a Hamlet előadását. 

Péntek este másodszor és vasárnap 

délután 6 órakor harmadszor kerül 
szinre a Hamlet. 

Pármal 
A szinház első oep 

Szombaton este 9 órakor serül sor 

a szinház első operett bemutatójára. 

Szilágyi Ferenc és Dolecskó Béla a szer 
izzig-vérig békebeli ope- 

rettnek, amelynek eseményei egy va- 

suti karambolon indulnak el, hogy az- 

tán rengeteg mulatságos helyzeten át 

jussanak el a megoldásig. Minden 

van ebben az operettben, ami szivet, 

lelket gyönyörödtet. Kitünő, melódi- 

kus muzsika, pompás mulatságos szö- 

veg, nagyszerü modern táncok, pazar, 

egészen világvárosi kiállitás. Különö- 

sen a második felvonás nagy „rokoó- 

terme" az, amely külön emlitésre. 

méltó. És nem utolsósorban a darab, 
ese elea 

Magyarország is vissza akar 

ja állítani a kötelező katonai szolgá 
latot. A párisi Lxnformation cimi 

lap komoly megerősitésre szorulé 

hirt közöl Berlinből. Eszerint berli 

ni politikai körökben olyan hirek ke- 

ringenek, hogy Magyarország rövi- 

desen követni szándekozik Ausztria 

pédáját és visszaállitja a kötelező 

katonai szolgálatot. A lap ugy tüd- 

ja, hogy erre nézve már bizonyos 

előkészitő munkálatok is kezdetüke
t 

vették, de Magyarország mégis való- 

szinüleg igénybe fogja venni a Né
p- 

szövetség közbenjárását is, mielőtt 

ebben a nagyfontosságu ügyben vég 

legesen határozna. 

- Sszopos-Tóth festőmüvészel 

rajz és fesfészeti kurzusa. A mult is
 

kolai évben egy kitünő eredményt 

felmutató és a müvészi szakkörök 

által is elismert rajz és festészeti ku 

zus f. évi október 1-én délután 3 éóra 

kor megine megnyiik az unitáriu" 

gimnáziumban (Cluj, Cal. Maresha 

Foch 12., II. em. 6.). Jelentkezni 
le 

het fenti intézet portásánál kitet" 

iven, vagy a kurzus megkezdésekor 

Örák kedden és csütörtökön délutár 

3-5. Felvétetnek mindenféle kort 

növendékek mindkét nemből. 

SZTALIN SULYOS BETEG. Pá- 

risból jelentik: Sztalin népbiztos beteg- 

ségét most már orosz részről is megerő- 

sitik. Két orvostanár kiséretépben most 

a Kaukázusba utazott gyógyulás-ke- 
resésre. Október elején összeül a kom- 

munista-zárt vezetősége, hogy minden 

eshetőséggel számolva határozzon 

Sztalin sulyos természetü betegségére 

való tekintettel a továbbiakról. 
- Hétmillió lej a pacsirtahangért, 

Vannak szinésznők és szinészek, Va- 

lamint filmsztárok, akiknek fizetése 

fantasztikus összegre rug, Azonban 

a szipadok „osillagai" közül egyetlen 

egy sem került olyan sokba még val 
lalatnak sem, mint egy pacsirta. Az 

egyik gramofontársaság megrende 

lést kapott, hogy vegyenek hangle- 

mezre pacsirta-hangot. A társatág 

ezer dollárt kért a felvételért és a 

szerződést azonnal meg is kötötték. 

Igen ám, csakhogy roppant nehézsé- 

gekbe ütközött a pacsirta:hangot ki- 

elégitően felvenni, ugy, hogy nagyon 

sok alkalmazott hiába is kisérlete. 

zett ezzel. Amikor végül a fáradozást 

siker koronázta, kiderült, hogy a pa: 

csirta egyetlen „beéneklése" a mik 

banda tagja volt és aki Budapesten 
vásárolt pénzgyártó gépeket. 

eesedseseeeeeseeseee0 

hercegnő 
erettbemutatója 

szereposztása, amely a szinház operett- 
gárdájának elitjét állitja csatasorba a 

biztos győzelem reményében. Solymo- 

királyi hercege, továbbá Miklósey Mar- 

git, Stefanidesz IIi, Csóka József, Tom- 
pa Sándor remek kabinetalakitásai 
frappirozni fogják a közönséget. A da- 
rabot Gróf László rendezi, aki az öt- 
letek egész sorozatával fogja meglepni 
a közönséget. A zenekart Schreiber 
Alajos vezényli. A Pármai hercegnő 
vasárnap, hétfőn és kedden este is mü- 
orra kerül. 

- 

sán Magda hercegkisasszonya, Jeney 
János huszárkapitánva, Fülöp Sándor 

ABRAZHIAi 

gyiar. 

A.écst eredeti regénye, 
fUtánnyomás ü

tes) 

.. 

. 

57. ű 

- ULegelőször is életre dörzsöljük, 
világos, - felelte José, - csak viz 
kellene. 
- Itt a viz, - mondotta Pietro, 

ki magához tért csodálkozásából és 
odanyujtotta Tomnak bőrrel bevont 
kulacsát. 
Tom nehány cseppett örtött az 

ájult leány fogai közé és végig mos- 

- Atkoltöztetik az oradeai tüzol 
tóságot. Oradeai jelentés szerint :" 
városi tanács a katonai vezetés alé 
került tüzoltó-alakulatot a régi épü- 
letből atköltözteti a várba. A vár 

egyik épület-szárnyát alakitják áf 
tüzoltólaktanyává. Az átalakitás 

munkálatokat Hevesi mérnök végzi 
mint a legelőnyösebb ajánlattevő. A 
modern és a mai viszonyoknak meg 

felelő kaszárnya átépitése 403 ezer 
lejbe kerül. 

Ingyenes héber kurzusok az 

oradeai iceumban. Október elsejér 

teljesen ingyenes hébe
r tanfolyamol 

indulnak az oradeai zsid
ó lceumban, 

Kezdők, haladók és gyakorlók fTé- 

szére. A tanfolyamok
 korlátolt lét 

számuak és az ingyenes részvéte 

kedvezmenyében csak azok
 részesül 

nek, akik legkésőbb szeptembee 

30-ig jelentkeznek 

között. 

MEGKEZDŐDTEK VÁROSUNK- 

BAN AZ ÉRETTSÉGI VIZSGÁLATOK
 

Az őszi érettségi vizsgálatok váro- 

sunkban megkezdődtek és azokon több 

mint 100 magyar diák állott a bizott- 

ságok elé. Tegnap az irásbeli vizsgá- 

latok zajlottak le, de az eredmények 

még nem ismeretesek. 

vaAsuUTI MUNKAÁSOK NAGY- 

GYÜLÉSE SIMERIAN. A vasuti 

munkások szervezete nagygyülést tar- 

tott Simerian, amelyen Cluj, Bucuresti 

stb. városok műhelymunkásainak ki- 

küldöttei vettek részt. A határozatok 

során sürgették a fizetéses előlépteté- 

sok rendszeresitését, tüzifaszállítási 

kedvezményt, a büntetések eltörlését és 

általában a vasuti munkásság sérel- 

meinek orvoslását. 

MÁR AMERIKA IS ÉRDEK- 

LŐDIK A TIMISOARAN KIPAT- 

TANT DOLLÁRHAMISITÁSI UGY 

Egyesült Államok ottani követe utján 

tegnap érdeklődött a rendőrprekíturán 

a nagy dollárhamisitási botrány ügyé- 

ben, Az eddig összegyült bizonyítéko- 

kat rendelkezésére is bocsájtották. A 

washingtoni kormányt és az amerikai 

Jegybankot azonnal értesitették az 

esetről. A Lupta szerint a kisantant- 

államokban mindenütt ijelentékeny 

mennyiségü hamis dollárt hoztak for- 

galomba. Eddig Murgu Péter és Enui- 

ca János banktisztviselőket. Klopfer 

délután 6-8 óráal 

IRÁNT. Bucuresti jelenltés szerint az 

va az arcát és mellét, dörzsölni kez- 
dette őt. 

- Magához tér, - sugta Josó, - 
amikor látta, hogy a lány szájaszéle 
remegni kezd és kinyitja szemét. 
- Hol vagyok? - kérdezte mint- 

egy önmagától az uj életre ébzedt 
és lassan félve nézett maga körül 
Tekintetében látszott a rémület, ami, 
kor végig futott szeme a szakállas 
elvadult külsejü alakokon, kik ki- 
váncsiaa lesték megszólalását. 
- Öh Istenem - kiáltott rémül- 

ten és hangosan és füléig elvörösöd- 
ve rántotta össze mellén a zubbonyt. 
- Akárki légy is sennorita, 

szólt Tom komolyan és részvéttel, -- 

jó kezekben vagy, ne félj. Üldözőidet 

megöltük, ott feküsznek ók a mély- 

ség szikláin összetörve. 
Kik vagytok? - kérdezte sok- 

kal nyugodtabban és felülve a leány. 

- Szerencsétlen vándorok, utban 

valamerre, ahol végre emberek köze 

juthatunk. - 
- Jártatok erre már? 
- Soha sennorita... 

A leány elgondolkozott, a férfiak 

némán várták, hogy ujra megszó- 
laljon. 
- Merre lehet társam? 

- Nem tudjuk, egyedül te jöttél 

fel ez ösvényen, ki tudia mi lett 

vele? 
- Ki tudja.. ki tudja?.. - ismé 

telte halkan a fiatal teremtés és 

mintha köny jelent volna meg a sze- 

mében. 
- Birod a járást? - kérdezte 

Pietro is és aggodalmasan nézett le 

a völgybe, az aymorok tüze felé. 

Nem hiszem, - felelte fájdal- 

masan a menekült, - másfél napig 

hevertem megkötözve, csoda, hogy 

idáig is jutottam. 
Ha megengeded, vinni fogunk, 

- inditványozta José, - itt nem 

maradhatunk. 

öh nem, - ellenkezett szégyen- 

lősen a leány. 
- Már pedig itt nem hagyhatunk 

- szólt komolyan Tom és felállott. 

Elviszünk. Nyugodtan bizhatod 

magad reánk, mi becsületes emberek 

vagyunk, ha szerencsétlenek is. 

A 

Z Hét hosszu hónapja boiyon- 

gunk már, ne csodálkozz rajtunk, 

még csoda, hogy ilyen állapotban 

rofónba 47 ezer dollárba, vagyis 7 

Amillió lejbe került. 
Jenőt, Sidon Jánost, Scheffer Lászlót 

Vés Winternit? Lászlót tartóztatták le. 

vagyunk, - erősködött José is 

őszintén és meleg hangon. 

A leány megadta magát. A 

olytatuk) 



8. OLDAL 

VALTOZASOK A NEPSZöÖVETSEG 
TITKÁRSÁGAÁBAN 

(GENF.) (Reuter.) M. Rosenberzg 
helyébe, akit a szovjet tudvalevőleg 
Madridba küldött követnek és aki 
Avenol mellett a titkári teendőket 
látta el, továbbá Pablo de Accerate 
másodtitkár helyébe, akit a madridi 
kormány londoni követévé nevezett 
ki, végül Pilotti Szintén másodtitkár. 
helyébe, akit a fasiszta-párt fontos 
tisztséggel ruház fel és haza hiv, há- 
rom uj személy kerül a népszövetsé- 
gi hivatal státusába. Ezek közül csak 
az egyik személye biztos, ez pedig 
Rocco olasz miniszter, aki jelenleg 
a római külügyi hivatal genfi előadó. 
ja. Rocco személyében Avenol főtit- 
kár állitólag már római látogatása 
alkalmával! megegyezett. 

ELBOCSAÁJTOTT MAGYAR TISZT- 
VISELőŐőK KERESETE AZ ITÉLő- 

TÁBLA ELŐTT 
(CLUJ.) Ma tárgyalta a helybeli 

itélőtábla első osztályának tanácsa 
Masek József, Urbán Ernő és Orosz 
Albert a román nyelv állitólagos nem 
tudása ciímén elbocsátott igazság- 
ügyi tisztviselők igénykeresetét. - 
Mindhármukat 1935. április hónap- 
jában mozditották el az állásukból 
bár a nyelvvizsgán a román nyelv 
tudása mellett tettek tanuságot. A 
mai tárgyaláson az iélet lapzártakor 
még nem hangzott el. 

EGYÉVES KERESKEDELMI 
TANFOLYAMRA beiratkozás és felvi- 
lágositás Cal. Reg. Carol II. 26. 
- TŐZSDEI ÁRAK. Buza 77-78 

kg.os, 2-83 százalók idegen anyaggal 
405, rozs 59-60 kg.-os 4-ö5 százalék 
idegen anyaggal 285 árpa 49 kg.os 
3-4 százalék idegen anyaggal 275, 
régi tengeri 305, uj 280, mák 1900, 
liszt nullás 8.50, liszt 4-es 790, liszt 
5-ös 760, integrál liszt 80 százaijékos 
7835, liszt 78 százalékos 740, máléliszt 
I. oszt., II. osztályu 350, korpa 2360, 
széna I. oszt. 125, II. oszt. 110, lucerna 
lóhere 145, buzaszalma 7ő. 
- A MAI CIRKUSZI BIRKÓZÁ- 

SOK SORRENDJE. A Krateyl-cirkusz- 
ban a ma esti birkózások sorrendje a 
következő: 1) Goldstein (zsidó) és 

Haecker (német), 2) Czája (magyar) 
és Volasarszki (lengyel), 3) Martinson 
(norvég) és Sali Szulimán (török.) 
- HALÁLOZÁS. Fájdalomtól meg- 

tört szivvel, de az égiek akaratában 
megnyugodva tudatjuk mi alábbiak: 
Juliu Bologa, minnt férj, özvegy Bin- 
der Rudolfné édesanya, Binder Lotty, 
Béla és Nagy Judit nővérek és fivérek, 
Joan Bologa és Petronella apósa, illet- 
ve anyósa, Petronella Virgil, Augusta 
és Viorica Bologa sógorok, illetve só- 
gornők összes ismerőseikkel, hogy a mi 
kedves drágánk Bologa Éva született 
Binder, 1936 szeptember 22-én este 9 
órakor 20 éves korában hosszu és su- 
lyos szenvedés után elhunyt. Temetése 
ma szeptember 24-én délután 5 órakor 
lesz a Pop Iulian 4 szám alól a köz- 
ponti temetőbe. 

MEGKERÜLT ÉS LETARTÓZ- 
TATTÁK A FABRICEI UCCAT „ME- 
RÉNYLET FŐHÖSEÉT. Jelentettük, 
hogy tegnap a Fabricei uccában egy 
Lázár Emil nevü 13 éves fiu valami 
kisebb szóváltáfból kifolyólag "revol- 
vert rántott és hasbalőtte Tóth Mik- 
lós nevü 18 éves játszópajtását. A 
lővöldöző fu a tett elkövetése után 
annek következményétől megrémülve 
nyomtalanul eltünt. A rendőrség, va- 
lamint a meggondolatlan fiu szülei 
egész napon át keresték Lázár Emilt, 
akit ma reggel Feleac községben 
egyik rokonánál elrejtőzködve találtak 
meg. a fiatal fiut azonnal előállitották 
a központi rendőrségre, ahol őrizetbe 

Kötélé 
három 

vics hirhedt délszerbiai bandia 
társainak ügyében, 

heli. Sztojanovicsot és két 

Itali halálra 
hirhedt szerbial 

rablógyilkost 
15-15 évi fegyházat, két fiatalkoru 
6-6 évi fegyházbüntetést kapott 

(BELGRAD.) A nogotini törvény- 
szék mos hirdetett itéletet Sztojano- 

" 

akiknek lelkét 
hét gyilkosság és megszámlálhatat. 
lanul sok rablás, betörés és lopás ter, 

társát 
kötéláltali halálra itélték, két rabló 

vlóestél 

itéltek 

Az itélet kihirdetésekor a halálra- 
itéltek védői felebbeztek, de Sztoja- 
novics kijelentette, hogy nem kiván 
felebbezni s megnyugszik a halálité- 
letben, mert nem tart igényt a birák 
nagylelküségére. 

Véres verekedést rendeztek 
a Carolina-téren 

az ittas cirkusz-szolgák 
Hat embert feft árfalmatlanná 

- a megfámadott vendég 
(CLUJ.) Különös botrány szinhe- 

lye volt tegnap éjszaka a Carolina- 
tér. Ejjel 3 óra körül az ottani egyik 
borpincében a közelben székelő cir- 
kusz hat szolgája mulatozott. Az it- 
tas emherek e közben összekaptak 
egy ugyanott tartózkodó Szukala 
Vasile nevü férfivel, akire reátámad. 
tak és meg akarták verni. Az erős 
Szukala valamennyiükkel felvette a 
harcot és a küzdelem - bár közt-n 
az ő fejét is betörték - azzal vég. 
ződött, hogy valamennyi támadóját 
ártalmatlanná tette és alaposan el. 
verte. A legsulyosabban egy Fodor 
Lajos nevi cirkuszi szolga járt pó- 

rul, aki komolyabb természetü ko. 
ponyasérülést szenvedete és a vér. 
től elboritva eszméletlenül rogyott a 
földre. Társai, mikor ezt látták, ke- 
reket oldottak. Szukala ezek után az eszméletlenül fekvő támadót hátára 
vette és elcipelte a mentőállomásra. 
ahol első segélyben részesitettély 
mindkettőjükett A megtámadott 
Szukala ezután ugyancsak a hátán 
vitte Fodort el a rendőrségre, ahol 
a véres fejü támadót átadta a rend- 
őrségnek, egyuttal feljelentést tet 
összes támadói ellen, akiknek ügyé- 
ben a rendőrség beható vizsgálatot 
kezdett. 

V. évfolyam, 1936. szeptembe 

KUTTISZTITAS KÖZBEN A 
JERE ESETT A VEDER EÉs Vizy 
FULLADT EGY GAZDÁLKOD, 
(ALEXANDRIA.) Frumoasa köz 

ségben történt a következő különy 
eset. Florea Marin gazdálkodó a áz, 
udvarán levő kutat tisztitotta. Lé 
rával lement a kut mélyére és o 
dolgozott, amikor eddig még me, 
nem állapitott okokból a Veder 
szakadt es a fejére egett. A Szeran, 
csétlen ember elvesztette eszmélsi 
és a vizben lelte halálát. 

A csendőrség meginditotta a vin. 
gálatot, mert az a gyanu merült fel 
hogy nem véletlen baleset, hanem 
merénylet okozta a gazdálkodó ha. 
lálát. 

HUSZONNEGY KÉSSZURÁSSA, 
MEGGYILKOLTA FELESEG 
(TULCHA.) Tegnap este Mati Ivanoff Sarichiori községbeli lako 

vértől csepegő késsel a kezében je 
lent meg a csendőrségen és kért 
hogy tartóztassák le. Vallomása s0. 
rán elmondotta, hogy összeveszett 

lenül elhagyta és könnyelmü élete, 
élt. Az összeveszés során aztán kés 

szállott a helyszinre, ahol hatalmai vértócsa közepette a hálószobában 

sal gyilkolt meg. 

adták az ügyészségnek. 

Merényi 

egyik 
Elkobozzák a 
Madridból elm 

(PARIS.) A Figaró jelentése sze. 
rint egy külföldi alattvaló merény 
letet akart elkövetni Mola tábornok 
ellen, de tettében megakadályozták 
és letartózatták. Egyelőre még nem 
tudták megállapitani, hogy a merény 
lő milyen nemzetiségü. 
Ugyancsak Párisból jelenti az 

Agence Rádió, hogy megbízható for. 
rásból szerzett értesülése szerint a 
spanyol jegybank arany készletét a 
madridi kormány rendeletére a fő- 
városból Cartagena kikötőjébe szál- 
litották. A jelentés azt mondja, hogy 
a jelek szerint most már a madridi 
kormány is számol a főváros elesté- 
vel és nem akarja, hogy a jegybank 
jelentős aranykészletei a ilelkelők 
kezére kerüljenek. 
Tegnap este különben a kormány 

ujabb erélyeshangu felszólitást adott 
ki a mozgósitási parancs kiegészité- 
séül, amelyben minden fegyvert for- 
gató embernek nemzeti kötelességé- 
vé teszi, hogy a most meginduló dön- 
tő harcokban a fasiszták ellen a kor- 
mány oldalán harcoljon a köztársa- 
ság megmentéséért. 

Tenerifából a rádió hiradása vi- 
szont azt jelenti, hogy a felkelők re- 
pülőgépei tegnap az Alcazárt védő 
csapatok hadállásai felett elszállva 
azok tudomására hozta répdédulák 

atet akartak elk 
a spanyol felkelők 

vezére ellen 
forradalmárok vagyonát enekifelfélk 

aranykészlefét 

folytatják 

övetni 

a jegybank 

között. Ugyancsak a Havas jelenti hogy a nemzeti junta cáfolja, misze- rint kiküldöttet szándékozik menesz- teni a Népszövetséghez. További je- lentések szerint a felkelők csapatai Yague ezredes parancsnokságával 
előnyomulásukat Toledo felé. Pár napon belül Madrid megtá. madása két szakasz felől várható, Talaverra és Guadarrama irányából, Ugyancsak ez a hiradás közli, hogy Kartagena kikötőjében több kor- mánygőzösön véres lázadás tört vol- 

na ki. Mola tábornok csapatai vi- szont Pliacencia városát keritették 
hatalmukba, amelynek az ad jelen- tőséget, hogy itt egy nagy ágyugyár 
van. 

CSAK MEG JOBBAN ELVAG- 
TAK AZ EGYÜTTMÜKÖDES 
UTJAÁT 

(GENF.) Az abesszin kérdésber. 
hozott ujabb népszövetségi döntés 
Olaszországba nem keltett nagyobb 
meglepetést, mert azt előre várták 
De a Népszövetség ezzel a magatar. 
tásával csak még jobban elvágta * 
békés együttmüködés utját Olaszor 
szág felé. 

- LEGUJABB JELENTÉS TITU- 

ZUDULAÁST VALTOTT KI A KOM. 
MUNISTAK PUCCSTERVE 

(BRÜSSZEL.) (Havas.) 
ságok megállapitották, hogy ez egye- 
sitendő szocialista-kommunista pár- 

napjaiban került volna sor, amikor 
is megszállották volna a középülee- 
ket és felállitották volna az ugyneve. 

rán kiderült az is, hogy a terv tulaj- 
donképpeni megteremtője Trotzki 

volt és az Moszkva is támogatta 
Titkos fegyvergyárat is lepleztek le. 
mely már hónapokkal ezelőtt megkez 
dette müködését és egyrészt a bel 
giumi, másrészt a spanyolországi cat 
oldalt látta volna el fegyverekkel. A 
puccs-tervből kifolyólag nagvszamu 
letartóztatás várható. 

REPÜLŐEELYEG-KIHAGAST IE 
DEZTEK FEL A NAGYVAÁLLALA- 

TOKNAL 
(BUCURESTI.) A nemzeti légi- 
alap javára kibocsájtott bélyegek al- 
kalmazását ellenőrző bizottság aug: 

gyobb üzemeknél. Az összeg, amely- 
lyel egyes vállalatok megkárositot- 

a 

követték el s legnagyobb kihágást az 
az intézmény követte el, amelynek 

feleségével, aki már többizben hüt. 

rántott és 24 szurással meggyilkolt, a hütlen aszonyt. A esendőrség k, 

holtan találták meg Ivanoff Vasi- teat, akit férje valóban 24 késszurás. 

A családi dráma szomoru hősét át. 

BELGIUMBAN ALTALÁNOS FEL 

A ható- 

tok puccskisérletére október hó első 

zett népgárdát. A házkutatások s0 

TÖBBE, MINT EGYMILLIÓ LEJE 

hónap folyamán nagyszabásu kihá 
gásokar áilapitott meg egyes na 

ták az államot, egymillió nyolcvan- 
háromezer lejt tesz ki. Különös, hogy 

kihágásokat éppen a mammut 
vagyonnai rendelkező nagy üzemek, 
valamint a félhivatalos intézmények 

utján, hogy felszabaditásuk érdeké- 
ben 48 órán belül általános támadás 
fog bekövetkezni. 
A Havas jelentése szerint a mad 

ridi miniszertanács tegnap azt a tör- 
vényjavaslatot tanulmányozta, amely 
"nacionalizálja" a felkelők vagyo, vették és megkezdték a kihallgat-- nát és azokat szétosztja a földmüve 

LESCU ÁLLAPOTÁRÓL. Ma délelőtt 
távirati jelentés érkezett Bucurestibe, 
amely Titulescu állapotáról a követke- 
zőket mondja: A beteg az éjszakát 
nyugortan töltötte el és ez volt beteg- 
ségének kezdete óta a leghosszabb al- 
vásu és legnyugodtabb éjszakája . A 
vörös vérsejtek szaporodnak és a beteg 

elmöke és tulajdonosa Bazilescu egye 
temi tanár. Itt összesen 116 ezer lej 
értékben nem ragasztották fel a kö 
telező repülőbélyegeket. Közel járnak 

reskedelmi vállalat kihágásai is. 
A bizottság szeptember hónapban 

ujabb ellenőrző körutra indul. 
lők és a mezőgazdasági munkások állapota mindenképen kielégitő. 

ehhez az összeghez a petróleum ke 


